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Lila Esther Silgado Villadiego 
La microempresaria Nancy Tovar es oriunda de Moniquirá (Boyacá), pero desde hace muchos años vive en Bogotá. Su vida dio un giro inesperado cuando tras fallidos intentos de conseguir empleo, logró montar una pañalera, pero este negocio fracasó por desconocimiento. 
Sin embargo, no se desanimó y decidió abrir una venta de medias veladas. “Pero había tallas, colores y referencias como personas, y muchas veces el presupuesto no daba para surtir”, aseguró Tovar. 
Tiempo después probó suerte con una miscelánea, luego de preguntarle a los vecinos del barrio Trinidad Galán, donde habita con su familia, qué era lo que necesitaban. “Muchas veces me pedían agujas para máquina de coser y me tocaba salir volando a San Victorino a comprarlas, pero lo importante era cumplir”, explicó. 
Así fue expandiendo su negocio y en este momento elabora manualidades por encargo, sobre todo para ayudar a los padres con las tareas del colegio, trabaja en cerámica y en enero del año entrante comenzará un curso de trabajo en cuero con la Fundación Mario Santo Domingo. 
Hace dos años ganó el premio al Microempresario, organizado por Citibank, y con los cerca de dos millones de pesos que obtuvo logró comprar una cigarrería y le ha ido muy bien, hasta el punto que abrió dos negocios de cabina telefónica, uno sobre la Avenida Jiménez, y otro en el barrio Las Cruces, ambos en el centro de Bogotá. 
Hoy Tovar genera ocho empleos y ha logrado, según explicó, mayor unión familiar, además de bienestar económico. “La capacitación es muy importante para salir adelante. También hay que saber que todo lo que uno compre para la empresa debe producir por sí solo”, aseguró. 
También atribuye su éxito al apoyo que le han dado entidades como la Corporación Mundial de la Mujer y la Fundación Mario Santo Domingo en materia de crédito. “Antes de dar el crédito me preguntan si realmente necesito esos recursos, para qué los voy a utilizar y me asesoran en cómo debo emplearlos”, aseguró. 
“A veces me parece mentira todo lo que me ha pasado, es como un sueño, la última buena noticia es que me voy entre el 7 y el 18 de octubre en una misión empresarial a Alemania, donde me voy a aprender sobre técnicas para alimentos”, dijo Tovar.
Como Tovar, son muchos los empresarios que se benefician de los servicios de microcrédito que prestan diversas entidades, entre las que se cuentan organizaciones no gubernamentales y fundaciones, alrededor del mundo. 
Según una representante del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (Pnud), Blanca Cardona, este año el organismo ha realizado distintas actividades para resaltar la importancia del microcrédito, en atención a la actividad bandera de la ONU durante este año. 
De acuerdo con Cardona, en Colombia se estableció un comité nacional establecido con 30 instituciones de todos los sectores, convocado por el Viceministerio de Desarrollo y el Pnud; el sector privado ha financiado la Secretaría Técnica para el Año Mundial de Microcrédito; se tiene una base consolidada y homogénea de información del sector y mesas de trabajo que estudian los principales obstáculos en el país. 

El premio
Según Cardona, el Premio Internacional del Microempresario fue lanzado en 2004 por el Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo del Capital (Uncdf) y la Fundación Citigroup. Toma como base el éxito del programa de premios para la microempresa establecido por esta fundación en ocho países.
Este año, con motivo del Año Internacional del Microcrédito, el premio se expandió a 30 países del mundo. 
Según el presidente del Citibank en Colombia, Franco Moccia, el objetivo de este reconocimiento es promover el reconocimiento del sector de la microempresa en el país, impulsar la creatividad de los microempresarios, consolidar los vínculos entre los microempresarios y las comunidades donde están insertos y motivar la innovación. 
Según el Vicepresidente de Acción Internacional, Diego Guzmán, los microempresarios deben ser presentados por la entidad con la cual han adquirido un crédito hasta máximo siete millones de pesos colombianos. 
Los microempresrios deben participar por alguna de las categorías de comercio, servicios y producción, la entidad prestadora de microcrédito puede postular hasta dos microempresarios en cada categoría y un total de seis. 
Las postulaciones se recibirán hasta el siete de octubre de 2005 y serán tres microempresarios en cada categoría quienes reciban el incentivo. 
Los premios consisten en 2 mil dólares para el primer lugar, 1.500 dólares para el segundo lugar y de mil dólares para el tercer lugar, con la TRM del 24 de noviembre, día en que se entrega el reconocimiento. 
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