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Pays Donateurs – Exemple d’Activités (suite)





Canada – 


Mars 2005 – Hébergement du concours “Building the future now” (Construire le futur dès aujourd’hui). Le thème sera: ”Que peut-on faire en 2005 pour bâtir un monde plus juste, plus prospère et plus équitable ? » 


Juin 2005 – Collaboration avec Oikocredit pour organiser un Symposium sur la Microfinance pour mettre l’Année en avant.


Le personnelde l’Agence Canadienne pour le Développement International (ACDI) va suivre une formation sur la microfinance et assister à des séminaires techniques.


L’ACDI a prévu d’injecter 21.3 milliards  CAN$ dans des projets liés à des activités de  microfinance à travers le monde.


Hébergement d’une Semaine Nationale de la Microfinance en automne 2005.


Septembre 2005 – Assurera l’événement des Partenaires de la Microfinance de l’ACDI. Les institutions de microfinance présenteront leurs produits/services et seront impliquées dans un forum consultatif sur les stratégies de l’ACDI pour la microfinance.  





France –


Novembre 2005 – La Maison des Sciences de l’Homme et de la Société va héberger “La Microfinance dans Développement Durable: Bilan et Défis”, un symposium de partage d’information pour chercheurs, spécialistes et officiels.





Allemagne –


Organisation d’événements de haut niveau centrés sur la microfinance impliquant les agences exécutantes, les Ministères Fédéraux et les institutions bancaires.


Tenue d’une réunion « New Partnerships » (Nouveaux partenariats) ou « Innovation in Microfinance » (Innovation dans la microfinance) qui organisera une exposition sur la microfinance.





Italie –


Mars 2005 – Réunion du Comité National; réflexion et définition de la voie de l’Italie dans la microfinance.


Développement de recommandations pour le gouvernement Italien à propos du développement du secteur de la microfinance pour réduire la pauvreté.


Création de liens entre les secteurs public et privé, les ONGs et le grand public. Les points clés seront les partenariats public/privé, la microfinance rurale et l’éducation des jeunes.


Hébergement du "National Awards for Microfinance Innovative Production" (Récompenses Nationales des innovations en matière de production de la Microfinance)pour la Production de Microfinance Innovante)





Luxembourg –


Concentration sur l’augmentation de la sensibilisation du secteur bancaire et sur le financement du secteur agricole.


Préparation d’un inventaire des compétences et des thèmes prioritaires, qui sera présenté plus loin dans l’Année.





Les Pays-Bas –


Développement d’un site Web et lancement d’activités pour attirer de nouveaux participants dans le secteur de la microfinance.





Norvège –


Mise en place d’un processus d’inspection par des pairs centré sur l’efficacité de l’aide, les lignes conductrices pour les donateurs sur les services financiers et les études de cas financiers.





Suède –


Coordination d’une étude sur la microfinance revue par des pairs.


L’Agence Suisse de Développement International (ASDI) a mis à disposition des fonds pour le réseau Suédois de Microfinance.





États Unis –


Avril 2005 – Organisation d’un séminaire de microfinance à Washington DC.


Juin 2005-  Coordination d’une conférence sur la microfinance à New York.
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Comités Nationaux – Exemples de Stratégies de Communications et de sensibilisation.





Kenya –


Supplément de presse qui sera inclus dans “The Nation” et “The Standart” pour faire connaître le travail des institutions de microfinance.





Bhoutan –


Augmentation de l’attention des media à la microfinance et développement d’un site Web sur l’Année.





Mongolie –


Création de programmes radio, gestion d’un site Web et publication bi-hebdomadaire d’articles de journaux traitant de la microfinance.


Récompense des individus notables du secteur de la microfinance et promotion de leur réussite à la télévision et au moyen du site Web. 





Les Philippines –


Lancement d’une campagne de communication, qui comprendra des posters, des annonces radio et télévisées.


Extension du site Web et publication de mises à jour mensuelles sur les politiques dans les journaux.





Azerbaïdjan –


Incitation de la presse et des media afin qu’il sensibilisent aux événements de l’Année.





République Tchèque, Hongrie, Slovénie et Slovaquie –


Projet conjoint  d’implication de la presse et des media autour des activités de l’Année.





Moldavie –


Tout au long de l’Année, publication d’articles sur la microfinance dans des publications nationales et locales.


Diffusion de discussions thématiques centrées sur la microfinance sur des stations de radio/ chaînes de télévision.





Venezuela –


Planification de la promotion des activités à travers la presse et les media.


Création d’un documentaire sur les événements entourant les expériences de l’Année.





Pakistan –


Production d’un film/documentaire sur la microfinance.


Les journalistes les plus en vue seront autorisés à des visites et à des interviews.





Pays donateurs – Exemples d’Activités





Autriche –


Souhaite mener une campagne informelle sur les bénéfices et les défis de la microfinance.


Continuera  à renforcer les institutions de microfinance dans les pays en voie de développement.





Australie –


Juillet 2005 – Coordination des initiatives de conférences et des initiatives pédagogiques de proximité telles que la Conférence de l’Année Internationale du Microcrédit.


Août 2005 – Hébergement de la Conférence de Microcrédit de l’Association Australienne pour les Nations Unies.





Belgique –


Février 2005 – Organisation par le Ministère de la Coopération au Développement d’une conférence de 4 jours sur la microfinance.


Juin 2005 – Hébergement d’un événement en Afrique sur la microfinance. Les détails seront publiés ultérieurement.


Septembre 2005 – Organisation d’un autre événement de microfinance en Afrique. Les détails seront publiés ultérieurement.


Février 2006 – Hébergement d’un Forum National sur la Microfinance ; événement de 2 jours marquant la clôture de l’Année.
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Les Comités Nationaux – Mise à jour





Tel que cela est stipulé dans la résolution #58/221 de l’Assemblée Générale des Nations Unis, les États membres doivent établir des Comités Nationaux de coordination pour aider au développement de la microfinance. Jusqu'à maintenant, les résultats sont très positifs, puisque plus de 50 pays se sont engagés dans cette voie. Les Comités Nationaux de chaque pays bénéficient d’une grande flexibilité dans la coordination des activités et des événements. Cette flexibilité permet de créer des concepts uniques et innovants qui peuvent être utilisés dans d’autres pays.





Les Comités Nationaux - Exemples d’événements et de conférences





Bangladesh –


Janvier 2005 – Lancement officiel de l’Année Internationale du Microcrédit. 


Janvier 2005 – Émission de deux timbres pour célébrer l’Année Internationale du Microcrédit. Des suppléments sur la microfinance ont été publiés dans trois journaux.


République Centrafricaine –


Novembre 2004 – Création du Comité National. Une Semaine du Microcrédit, comprenant trois conférences, a été organisée avec succès et a bénéficié d’une couverture médiatique.


El Salvador –


Novembre 2004 - conférence sur « La mobilisation de l’épargne ».


Gabon – 


Décembre 2004, Organisation d’une conférence sur « L’impact de la microfinance sur la réalisation des Objectifs du Millénaire pour le Développement » par le Comité National. Cette  conférence a été organisée en collaboration avec l’université Omar Bonga.


Ghana – 


Lancement de l’Année marqué par une conférence de presse de S. E. Dr. Nii Noi Ashong, ministre d’État à la Planification Economique et Président du Comité National.


Indonésie –


Janvier 2005 – Réception organisée par le Président afin de collecter des fonds. Il a lancé le programme économique Big Bang ainsi que l’exposition du même nom.


Kazakhstan –


Juin 2004 – Animation de la première Conférence Nationale sur le Développement du Secteur de la Microfinance par le Comité National.


Kenya –


Novembre 2004, - Organisation par le Comité National d’un événement sur la microfinance, au cours duquel le Vice-président, le Ministre des Finances et des représentants du Programme des Nations Unies pour le Développement sont intervenus.


Mongolie –


Septembre 2004 – Mise en place du Comité National. Un Sommet National portant sur le Microcrédit et l’Entreprenariat a été organisé grâce à l’aide du Programme des Nations Unies pour le Développement. Ce Sommet a duré quatre jours et a rassemblé plus de 1400 personnes.  Douze comités administratifs ruraux ont aussi été mis en place. Ces comités ont créé un site Internet de l’Année (� HYPERLINK "http://www.yearofmicrocredit.mn" ��www.yearofmicrocredit.mn�).








Comités Nationaux – Exemples d’activités futures (suite)





Mexique –


Avril 2005 – Tenue d’un Forum International sur la Microfinance.


Mai 2005 – Préparation de l’hébergement d’un séminaire sur «  Les Aspects Sociaux de la Microfinance au Mexique ».





Moldavie


Organisation de séminaires, de formations et de tours de table sur l’Année.


Tentative de faire en sorte que le site Web du Ministère de l’Economie serve de plateforme de promotion de la microfinance.


Création souhaitée d’un réseau de fonds régionaux et de services de soutien aux affaires liées aux petites et micro-entreprises.





Mongolie –


Organisation d’une série de réunions avec des ONGs pour clarifier leur rôle dans la réduction de la pauvreté au moyen de la microfinance.


Hébergement prévu d’une seconde Réunion Nationale du Microcrédit, qui va aussi mettre en lumière les lauréats du concours PIM.


Proposition de programmes de formation et établissement de contacts avec les étudiants universitaires pour les impliquer dans le programme. Introduction d’un kit d’outils pour les formations à la microfinance aux niveaux locaux afin d’introduire de meilleures pratiques.


Facilitation du processus de Microfinance AIMAG et de la stratégie de développement SME au moyen de l’établissement d’Unions de Micros et Petits Entrepreneurs.


Mise en place de réseaux pour le partage de l’information dans la sphère du développement et établissement de meilleures pratiques ainsi que d’un système de cotation des Institutions de Microfinance.


Hébergement d’une série de réunions avec les banques commerciales sur la façon de satisfaire le crénau des personnes à faibles revenus. Des réunions seront organisées ainsi que des programmes financés par des donateurs et par le gouvernement. Par ailleurs, des discussions et des tours de table seront organisées avec les spécialistes juridiques et ceux des réglementations de la microfinance. 





Niger – 


Hébergement de la Conférence Nationale du Microcrédit à une date fixée ultérieurement.


Lancement de campagnes nationales pour solliciter le soutien des gouvernements locaux et du secteur privé à la microfinance.


Établissement d’un Forum Consultatif de Microfinance des Banques Centrales de la Communauté des Pays Donateurs.





Les Philippines –


Mars 2005 – Lancement des Forums sur les Politiques (événements trimestriels) afin de rassembler des acteurs clé au sein du secteur national de la microfinance et tenter d’adopter des normes de performance de la microfinance.


Novembre 2005 – Journée de cérémonie de clôture de l’Année.





Slovaquie –


Mise en place de différents programmes de microcrédit axés sur les communautés Roms.


Préparation de manuels sur la microfinance et les lignes de conduite des schémas de microcrédit.





Turquie –


Travail sur le Projet de Microfinance Turquie-Grameen.


Organisation d’une conférence nationale et d’ateliers thématiques et proposition d’un projet de loi concernant les  institutions de microfinance.





Venezuela –


La Banque Industrielle d’État va consacrer $65 millions au microcrédit en 2005.


Publication spéciale sur le microcrédit et soutien au renforcement du réseau métropolitain de microcrédit.


Augmentation des petits prêts aux groupes vulnérables.


Septembre 2005 – Hébergement  d’un séminaire sur la microfinance.


Publication sur l’expérience BanKomunal de la région Jusepin.








Comités Nationaux – Exemples d’activités futures (suite)





El Salvador –


Mars 2005 – Organisation d’une cérémonie de lancement de l’Année, qui sera présidée par le Ministre de l’Économie et le Représentant Local du FENU.


Avril 2005 – Lancement d’un programme de microcrédit dans la ville de Sonsonate.


Avril 2005 – Tentative  d’étude des « Micro y Pequena Empresa (MYPE) »  (Micro et Petites Entreprise (MPE)).


Mai 2005 – Conférence sur “Microcredit – An Essential Key to the Financial System” (Le Microcrédit- Un élément Clé du système financier). 


Novembre 2005 – Congrès sur le microcrédit et cérémonies de clôtuure de l’Année.





Îles grenadines –


Intègration en cours de toutes les institutions de microfinance contrôlées par le gouvernement au sein d’une entité formelle.





Hongrie-


Septembre 2005 – Lancement du Compact Global (le Pacte Mondial)– avec un accent sur la promotion du microcrédit.


Développement d’une stratégie de Partenariat Public - Privé afin d’inclure le secteur privé dans les activités de microfinance.





Indonésie –


Tout au long de l’Année, le Comité National organisera des programmes de formation, des séminaires et des ateliers, des conférences de presse et fera connaître le Prix International du Micro-entrepreneuriat (PIM).


Création d’un groupe de travail sur la microfinance et contribution  à la rédaction du Blue Bookde l’ONU sur le Microcrédit.


Facilitation du dialogue entre les ONGs de Microfinance locales, nationales et internationales.


Participation active au dialogue national tenu par le PERBAMIDA, Groupement National du Gema PKM et le Groupement National du PERBARINDO.





Kazakhstan –


2005 – Début du développement du « Programme de Microcrédit de l’État ».





Kenya – 


Le Comité National mettra en place des partenariats avec les ONGs pour intégrer la microfinance dans le système financier national. Au niveau national, il accueillera des expositions, des ateliers et des programmes adaptés aux écoles pour promouvoir la microfinance.


Organisation de formations locales impliquant des intervenants des Institutions de Microfinance, invités  pour expliquer les schémas de Microfinance et accorder de nouveaux comptes.


Distinction des Institutions de Microfinance qui font preuve de pratiques innovantes dans le secteur de la microfinance.


Huit provinces vont accueillir des activités communautaires qui introduiront la microfinance au niveau local.





Madagascar – 


23 Mars 2005 – Déclaration de l’Année Internationale du Microcrédit et cérémonie d’ouverture.


Mai 2005 – Participation à la rédaction et  à la consolidation du Blue Book de la Microfinance à Genève.


Mai 2005 – Fête de la Francophonie, la microfinance étant l’un de ses thèmes.


Juin 2005 -  Accueil du « Overcoming Poverty through Microcredit » (Vaincre la Pauvreté grâce au Microcrédit) ;  une manifestation de l’Année Internationale du Microcrédit d’une  durée d’une semaine.


Novembre 2005 – Conférence Internationale du Réseau Africain de la Microfinance (AFMIN).





Mauritanie –


Hébergement d’un Forum National sur les défis de la croissance du Microcrédit.


Encouragement et promotion des activités qui visent les travailleurs ruraux, semi urbains et les travailleurs femmes  qui ont été licenciés récemment de l’industrie du textile.


L’Association des Professionnels et Acteurs de la Microfinance (APROMI) organisera une caravane nationale qui passera à travers les 12 capitales régionales et qui, dans chacune d’elles, tiendra des ateliers et des expositions sur la microfinance.


Novembre 2005 – événement final de deux jours s’intitulant le « Open door to Microfinance » (Les portes ouvertes de la microfinance) se tiendra à la fin de la caravane. Le président de la Mauritanie sera présent pour remmettre les prix.








National Committees Update





Exemples d’événements et de conférences (suite)





Philippines –


Août 2004 – Mise en place du Comité National. Le soutien total du gouvernement à la microfinance s’est manifesté en janvier 2005 par l’introduction d’un billet de 20 pesos marqué du logo de l’Année Internationale du Microcrédit. Le billet de 20 pesos est le billet le plus répandu dans le pays. 


Russie –


Décembre 2004 - le pays a accueilli plus de 250 représentants des institutions de microfinance, du secteur bancaire, des autorités gouvernementales fédérales et régionales et des organisations internationales de finance.


Suisse –


Novembre 2004 - Organisation d’une conférence sur “La finance à la rencontre de la microfinance” par le Comité National à la Bourse de Suisse.


Royaume-Uni –


Septembre 2004 – Organisation par le Comité National d’un petit-déjeuner avec Muhammad Yunus, fondateur de la banque Grameen, sur le thème “La contribution de l’Année Internationale du Microcrédit aux Objectifs du Millénaire pour le Développement ”.  


Les Comites Nationaux –Activités futures, exemples





Au fur et à mesure que l’Année passe, celle-ci tient ses promesses d’un soutien accru pour la microfinance et de son intégration dans les pays à travers le monde.  Les Comités Nationaux sont encouragés à organiser des événements et à créer des programmes d’aide au développement du secteur de la microfinance dans leur pays. Ci-dessous figurent quelques exemples d’activités que les Comités Nationaux à travers le monde se sont engagés à organiser. 





Angola –


Le Ministre de la Famille et de la Promotion de la Femme a prévu de financer des initiatives de microfinance à petite échelle.


Le Comité National procédera à l’examen des critères nécessaires à la standardisation des procédures de microfinance. 


Azerbaïdjan –


Le Comité organisera des forums d’entreprises et des expositions pour promouvoir la microfinance. 


Le Comité prévoit d’organiser une conférence sur « La microfinance en Azerbaïdjan: perspectives de développement à l’heure actuelle», avec comme participants des institutions de microfinance, des banques commerciales et autres organisations de crédit, et des organisations publiques. 


Le Comité est en train de préparer un rapport sur la célébration de l’Année et des propositions sur la façon de mettre en place des régulations dans le secteur de la microfinance.


Le Comité a l’intention d’offrir des consultations, des services marketing et une assistance juridique pour stimuler l’entreprenariat et reconnaître les groupes de microfinance qui ont obtenu certains résultats. 


Le Comité prévoit d’organiser une cérémonie de clôture de l’Année. 





Bhoutan –


Mars 2005 – Fin de l’étude analysant la façon dont le secteur de la microfinance pourrait se développer.


Avril 2005 – Organisation par le Comité National d’ateliers de microfinance pendant une journée pour célébrer l’Année. Cette journée donnera lieu au lancement d’un programme national d’épargne. 





Bulgarie –


Mai 2005 - le pays accueillera une table ronde sur le thème «Coopératives de crédit : des organisations de  microfinance efficaces ». 


Septembre 2005 – Organisation par le Comité National de réunions régionales d’information sur la microfinance et les régulations légales. 


Novembre 2005 – Organisation par le Comité National d’une conférence nationale, afin d’évaluer les résultats de l’Année, et d’une cérémonie de clôture. 


Colombie –


Un site Internet consacré à la microfinance est en construction. Il permettra d’annoncer activités et événements.


Le Comité National créera une base de données concernant le secteur de la microfinance, en incluant des articles de recherche sur la microfinance écrits ces deux dernières années. 
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Pays Donateurs – Exemples de Stratégies de Communication et de sensibilisation.





Australie –


Publication d’articles sur la microfinance dans “Focus Magazine”, une publication de AusAid; le programme d’aide internationale de l’Australie.


Le Groupe des Affaires Publiques d’AusAid (PAG) va produire des posters, un programme d’enseignement et du matériel pour son Programme d’Education Globale.


Le PAG va incorporer l’Année dans le site Web de AusAid.





Canada –


Mars 2005 – Hébergement des événements pour marquer la Semaine Internationale du Développement ainsi que le 60ème anniversaire de la Radio Internationale du Canada (RIC), avec la microfinance comme thème secondaire.


Developpement International Desjardins (DID) va afficher des informations à propos de l’Année sur son site Web.





Italie –


Organisation de campagnes de sensibilisation de la population à la microfinance et d’événements promotionnels avec la presse et les media.
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