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Expandiendo la Frontera de las 

Microfinanzas en América Latina

5 de octubre del 2005

Santa Cruz, Bolivia – Hotel Los Tajibos – Sala: Cabildo
La Asamblea General de las Naciones Unidas designó el 2005 como el Año Internacional del Microcrédito. El Año tiene como objetivo, unificar a los Estados Miembros, a las agencias de la ONU y a las asociaciones de microfinanzas en su interés compartido de construir sectores financieros sustentables e inclusivos y lograr los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 

El 5 de octubre del 2005, la Secretaría del Año Internacional del Microcrédito, como parte del Fondo de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Capitalización (FNUDC), y la Corporación Andina de Fomento (CAF) organizarán un evento para resaltar la perspectiva latinoamericana y los resultados del Año Internacional del Microcrédito “Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en América Latina”

El evento que será celebrado dentro del VIII Foro Interamericano de las Microempresas organizado por el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), reunirá bajo el mismo techo a los Comités Nacionales de la región, expertos en políticas legales y regulatorias, Gobernadores de Bancos Centrales y al sector privado; y constituirá una plataforma para a) compartir los resultados del Año, b) intercambiar ideas y experiencias de los Comités Nacionales que han estado trabajando para el Año Internacional del Microcrédito, y c) construir una visión común para los años subsiguientes. El enfoque de la reunión será el de examinar las innovaciones y el éxito de las iniciativas en materia de microfinanzas y el impacto de las microfinanzas como una herramienta para proveer soluciones sustentables para los problemas de desarrollo económico de la región y para eliminar las barreras existentes en la construcción de sectores financieros inclusivos. La finalidad de lo anterior, es identificar oportunidades para los gobiernos, donantes y bancos para ampliar y profundizar el acceso financiero a todas las personas.

AGENDA

	08:00 – 08-30
	Inscripción y oportunidad para establecer contactos profesionales

	 9:00-9:30
	Sesión Inaugural  

Palabras de apertura a cargo de:

- Emma Torres, Consejero Principal, Fondo de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Capitalización 

- Enrique García, Presidente de la CAF (Transmitirá un mensaje grabado) 




	9:30 – 10:50
	Panel 1: Construyendo Sectores Financieros Inclusivos a fin de alcanzar los Objetivos de Desarrollo del Milenio.
Objetivo

· Entender los principales impedimentos y repercusiones para el desarrollo de sectores financieros inclusivos en la región.

Contenido
· Libro Azul: En el marco del 2005 como Año Internacional del Microcrédito de la ONU, el FNUDC, junto con la Oficina de Financiamiento para el Desarrollo de la ONU, han iniciado un proceso de alcance global para identificar las principales barreras y oportunidades para la promoción de sectores financieros inclusivos. Este panel tiene como objetivo analizar, en base al contenido del Libro Azul, las causas por las cuales la gran mayoría de los clientes potenciales de las instituciones financieras sigue fuera del sector financiero y bancario en la región.

· Proyecto de Datos: A pesar de que existe amplio consenso sobre el aumento en el uso de servicios microfinancieros, hay muy pocos datos sólidos sobre quiénes proveen dichos servicios y bajo qué esquemas, quiénes son los beneficiarios y cuáles son sus costos. Bajo el auspicio del Año Internacional del Microcrédito, el Proyecto de Datos reúne a un grupo de expertos estadísticos e investigadores de las instituciones de Breton Woods y de las Naciones Unidas, junto con gobiernos y el sector privado, a fin de afrontar los actuales vacíos de información, anticipar necesidades futuras y crear consenso sobre la vía óptima que se ha de seguir.

Preguntas clave para discusión
· ¿Cuáles son las oportunidades de desarrollo de las microfinanzas en la región?

· ¿Cuáles son los principales obstáculos para la creación de sectores financieros inclusivos en la región? ¿Cómo pueden enfrentarse dichos obstáculos?

· ¿Cómo deberían contribuir los gobiernos nacionales a incrementar el acceso sostenible a las microfinanzas y al microcrédito? 
· ¿Qué tipo de datos sobre los servicios microfinancieros están disponibles?

· ¿Qué necesitamos saber acerca del acceso de las personas pobres y de bajos ingresos a los productos y servicios financieros? ¿Es necesario hacer estudios sobre los hogares y microempresas, además de sobre los prestadores de servicios financieros? ¿Necesitamos estudiar el sector informal al igual que el formal? ¿Se requiere información sobre la calidad y el valor del acceso y servicios que se ofrecen ó sólo sobre su cuantía? 

· ¿Quién debe ser responsable de recopilar la información?

· ¿Cuáles son los mayores obstáculos en la recopilación de la información? 
Moderador

Manuel Malaret, Director de PyME y Microfinanzas de la CAF 

Panelistas

· Álvaro Ramírez, Director, Micro, Pequeña y Mediana Empresa – Departamento de Desarrollo Sostenible – Banco Interamericano de Desarrollo
· María Otero, Presidente y Gerente General de Acción Internacional.
· Anjali Kumar – Departamento de Políticas y Operaciones Financieras – Banco Mundial 

· Robert Annibale – Director Global de Microfinanzas – Citigroup

	10:50 - 11:10
	Coffee Break

	11:10 – 12:30
	Panel 2: Superando los Obstáculos y Creando Compromiso
Objetivo

· Entender los principales impedimentos y repercusiones para el desarrollo de sectores financieros inclusivos en la región desde el punto de vista normativo.

Contenido
· Sistemas normativos y regulatorios: Para que las microfinanzas puedan ser una herramienta eficaz en la mitigación de la pobreza, los países deben incentivar un entorno legal y regulatorio propicio para garantizar el desarrollo de sectores financieros inclusivos. Durante este panel, se explorará esta perspectiva para los países de la región. 
Preguntas claves para discusión
· ¿Cuáles son los principales elementos que deben estar presentes para garantizar un marco regulatorio eficiente y apropiado para el desarrollo de las IMFs? 

· ¿Cuáles son los principales beneficios y desafíos en la aplicación de un marco regulatorio y de supervisión prudencial? o ¿Es suficiente aplicar un marco regulatorio no-prudencial para limitar los riesgos potenciales que imponen las IMFs?

· ¿Cuáles son los costos y beneficios de aplicar un marco regulatorio prudencial para las IMFs? ¿Existe algún sistema de regulación alternativo? Si es así, ¿Cuál?

· ¿Qué pueden hacer los gobiernos y el sector privado para impulsar el desarrollo de guías y estándares que promuevan las mejores prácticas en el sector? 

· ¿Cómo pueden los gobiernos promover el desarrollo tecnológico e innovador, los cuales son factores claves para el sector?

Moderador

Alejandro Soriano, Ejecutivo Principal de la CAF
Panelistas

· Fernando Prado, Director ASOFIN - Bolivia
· Jacques Trigo, Ex Presidente del Banco Central de Bolivia y promotor del marco regulatorio de microfinanzas en Bolivia. 
· Dra. María del Carmen Díaz Amador, Coordinadora General del Programa de Financiamiento Microempresario de la Secretaría de Economía – Gobierno de México.

· Narda L. Sotomayor: Superintendencia de Banca y Seguros del Perú



	 13:00-15:00
	Almuerzo y Panel de Comités Nacionales del Año Internacional del Microcrédito

Desde el lanzamiento del Año Internacional del Microcrédito de las Naciones Unidas, 15 países de Latinoamérica se han unido al esfuerzo global de promover la construcción de sectores financieros inclusivos para crear oportunidades financieras reales y accesibles para las personas de bajos recursos. Diez países latinoamericanos han establecido Comités Nacionales, los cuales están a cargo de la planeación y coordinación de diversas actividades dirigidas a impulsar el sector de las microfinanzas. 

Durante este panel, los representantes de cada Comité Nacional de Latinoamérica:

a) Presentarán las ideas y experiencias del Comité Nacional

b) Compartirán los resultados del Año

c) Presentarán una visión para el desarrollo y sustentabilidad de sectores financieros inclusivos en el país durante los siguientes años

Moderador

Emma Torres, Consejero Principal – Año Internacional del Microcrédito - FNUDC

Panelistas

Representantes de los Comités Nacionales de:

Grupo 1

Grupo 2

Bolivia: Carlos Martins
Guatemala: José Antonio Lutin

Brasil: Mauricio Moura (por confirmar)
México: María del C. Díaz Amador
Colombia: Maria José Rubio
Nicaragua: Armando Garcia
Ecuador: Ricardo Zurita Castro
Argentina: Daniel Arroyo
El Salvador: Haydee de Trigueros
Discusión (a cargo del moderador)
Discusión (a cargo del moderador)


	 

15:00-16:15

16:30 -  17:40
	Introducción: Alejandro Soriano, Ejecutivo Principal de la CAF

Panel 3: Desarrollo económico y social a través de las microfinanzas rurales

Objetivo

· Analizar brevemente cuál es la relevancia de promover las microfinanzas en el sector rural y cuáles son los desafíos para lograr su éxito. 
Contenido
Desempeño e impacto de las microfinanzas rurales y su influencia en las áreas rural y urbana, como instrumento de integración social y desarrollo económico. Durante este panel se presentarán las experiencias de Bolivia y México, como casos concretos.

Preguntas claves para discusión
· ¿Cuáles son los principales beneficios de desarrollar el sector rural? 

· ¿Cómo influye en el sector urbano el desarrollo rural?

· ¿Por qué las instituciones financieras deben apostar al sector rural como alternativa de financiamiento y desarrollo?

· Tecnología y metodologías para la atención de clientes dispersos.

Moderador: Manuel Malaret, Director de PyME y Microfinanzas de la CAF
· Desarrollo rural: Logros, beneficios y desafíos: Caso Bolivia 

Panelista: Eduardo Bazoberry, FFP Prodem

· Desarrollo rural: Logros, beneficios y desafíos: Caso México 

Panelista: Roberto Moya, Financiera Rural

16:00- 16:15: Plenario de Preguntas

16:15– 16:30: Coffee Break

Panel 4: Integración Institucional y consideraciones ambientales

Objetivo

· Conocer los beneficios de la integración institucional en la región y el impacto que las instituciones de microfinanzas pueden tener en la protección al medio ambiente.
Contenido
En esta sección del seminario se verán algunos casos interesantes sobre temas de integración y de nuevas iniciativas que impulsan la modernización del sector microfinanciero en América Latina. Adicionalmente, se presentará un caso de responsabilidad medio ambiental por parte de una institución financiera.

Preguntas claves para discusión
· ¿Cuáles son los principales beneficios y desafíos de pertenecer a una red financiera internacional?

· ¿Cómo se fomenta el desarrollo del mercado de valores con integración regional?

· ¿Por qué las instituciones de microfinanzas deben tomar en cuenta el tema del medio ambiente?

· ¿Cuál debe ser el rol de las IMFs para difundir y promover el control medio ambiental en los sistemas financieros?

Moderador: Claudia Martínez, Vicepresidente de Desarrollo Social y Ambiental CAF

· Integración regional con Microfinanzas: Caso Bancos Procredit 

Panelista: Stefan Queck, Gerente General Banco Procredit, El Salvador

¿

· ¿Cómo las IMFs y sus clientes pueden tener un impacto positivo en el medio ambiente?

Panelista: Félix Alpízar, Banco Improsa, Costa Rica

17:10 – 17:25: Plenario de Preguntas
17:25– 17:40: Conclusiones y Cierre a cargo de Claudia Martínez, Vicepresidente de Desarrollo Social y Ambiental CAF



	 18:00 – 19:30
	Recepción y cocktail 




