Año del Microcrédito 2005

Creación de sectores financieros inclusivos para cumplir con los Objetivos de Desarrollo del Milenio 

MARCO CONCEPTUAL

Prefacio

En 1998, la Asamblea General de las Naciones Unidas proclamó el 2005 como el Año Internacional del Microcrédito con el fin de reconocer la contribución del microcrédito a la mitigación de la pobreza. En diciembre del 2003, los Estados Miembros aprobaron el Programa de Acción del Secretario General [A/58/179] e invitaron al Fondo de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Capitalización (FNUDC) y al Departamento de Asuntos Económicos y Sociales de las Naciones Unidas (DAESNU) a incorporarse como coordinadores conjuntos para el Año. La resolución [A/58/488] expandió el mandato para el Año “recalcando que las personas que viven en condiciones de pobreza en áreas tanto rurales como urbanas necesitan acceso al microcrédito y a la microfinanciación para poder mejorar su capacidad de aumentar sus ingresos, reunir activos y aliviar la vulnerabilidad en momentos de mayor dificultad” (refiérase al Apéndice B). La resolución también invita a los “Estados Miembros, organizaciones relevantes del sistema de las Naciones Unidas, organizaciones no gubernamentales, el sector privado y la sociedad civil a colaborar en la preparación y observancia del Año y a elevar el nivel de conciencia y conocimiento del público acerca del microcrédito y la microfinanciación.” 

Para lograr esto, el FNUDC y el DAESNU establecieron en enero del 2004 un Comité de Coordinación con representación igualitaria presidido por el Director Gerente del FNUDC, Mark Malloch Brown, y con el Subsecretario General José Antonio Ocampo como copresidente. El mandato del Comité de Coordinación consiste en facilitar la observancia de dicho Año, de acuerdo con las directrices y políticas de las Naciones Unidas y con los deseos de los Estados Miembros de las Naciones Unidas tal y como está resumido en el Borrador del Plan de Acción del Secretario General.

Este Marco Conceptual ilustra el Año como una oportunidad para combinar el enfoque de elevación de conciencia de un Año Internacional y el compromiso global sustantivo y existente para crear sectores financieros inclusivos. El microcrédito y la microfinanciación están más avanzados en su aplicación que muchos temas de años internacionales pasados. La observancia de este Año debe verse como parte de un proceso continuo para formular enfoques efectivos hacia la microfinanciación sostenible, no como un evento aislado. Este documento detalla los objetivos para el Año, el cual se centra en expandir de manera significativa la capacidad y el alcance de la microfinanciación, y lo hace incorporando lecciones clave aprendidas de años y conferencias previos de la ONU.   
Con el fin de intensificar aun más las actividades de los socios en la microfinanciación y para atraer nuevos participantes, este Marco Conceptual de la Estrategia Global para el Año incluye directrices y recomendaciones sobre cómo nuestros socios pueden participar de manera productiva y sensata. Este documento se deriva de la estrategia del Comité de Coordinación y provee un marco para los Estados Miembros, agencias de la ONU y socios en la microfinanciación para establecer planes de acción para el Año. 
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Constelación organizativa del Año del Microcrédito 


VisiÓn
2005, el Año del Microcrédito, provee una oportunidad para que la comunidad internacional eleve su nivel de conciencia con respecto a la importancia de microcrédito y microfinanciación para erradicar la pobreza y para mejorar los programas existentes que apoyan los sectores financieros inclusivos y sostenibles en el mundo entero.  

Hasta ahora, los esfuerzos para extender la provisión de servicios financieros a poblaciones pobres y de bajos ingresos ya han ayudado a lograr los objetivos de las conferencias y cumbres más importantes, así como los Objetivos de Desarrollo del Milenio –en particular el objetivo de recortar por la mitad el número de personas que viven en condiciones de pobreza extrema antes del año 2015. Los estudios sobre el impacto de la microfinanciación han demostrado que:

1) La microfinanciación ayuda a los hogares pobres a satisfacer sus necesidades básicas y a protegerlos contra riesgos; 

2) El uso de servicios financieros por hogares de bajos ingresos lleva a mejoras en el bienestar económico del hogar y a la estabilidad y el desarrollo empresarial;

3) Al apoyar la participación económica de la mujer, la microfinanciación empodera a las mujeres, promoviendo así la igualdad de género y mejorando el bienestar del hogar; y 

4) El nivel del impacto se correlaciona con el tiempo durante el cual los clientes han tenido acceso a los servicios financieros. 

Con la demanda no satisfecha de microcrédito estimada en unos 400 a 500 millones de personas de bajos ingresos en el mundo, el sector aun tiene un largo camino por delante hasta llegar a su potencial. El hecho de que decenas de millones de clientes reciban servicios actualmente son noticias alentadoras. Sin embargo, aunque el sector ha crecido y se ha comercializado significativamente a lo largo de los últimos treinta años, la demanda todavía sobrepasa de lejos la oferta y la capacidad. 

Con el fin de guiar las actividades de elevación del nivel de conciencia para el Año y para asegurar que las actividades alrededor del Año vayan más allá de la promoción con el fin de producir resultados sustantivos, es necesario formular una pregunta central: 

¿Qué acciones prudentes puede emprender la comunidad global para aumentar el acceso a los servicios financieros de forma enérgica, asegurando así que el microcrédito y la microfinanciación puedan contribuir de forma efectiva al logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio?  

El Año del Microcrédito 2005 provee una oportunidad única para que la comunidad internacional formule y responda esta pregunta, asimismo fortalece sus esfuerzos y aumenta la capacidad industrial para satisfacer la demanda. A lo largo del año, adelantaremos las alianzas entre el sector público y privado para promover sistemas financieros inclusivos, sectores privados sostenibles y comunidades que se autodeterminen. El Año presenta un desafío a los Estados Miembros, las agencias de la ONU y los principales socios de financiación para trabajar juntos en la evaluación y promoción del poder que tiene la microfinanciación para cambiar las vidas de las personas que viven en condiciones de pobreza, y para contribuir al logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 

objetivOs 
Los objetivos del Año del Microcrédito 2005, tal y como se han delineado en el informe del Secretario General sobre la Implementación de la Primera Década de las Naciones Unidas para la Erradicación de la Pobreza, son los siguientes (también se enumeran los resultados prioritarios):

· A. Contribuir a los Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM) por medio de la evaluación y promoción de la contribución del microcrédito y la microfinanciación al logro de las metas delineadas en la Declaración del Milenio y las metas de conferencias y cumbres importantes. Lograremos esto a través de: 

· El establecimiento de un proceso continuo y sistemático para recolectar e informar datos válidos y confiables sobre las personas en el mundo entero con niveles de ingreso diversos que tienen acceso a productos financieros.

· La preparación de Informes: uno describirá las actividades del Año; y el segundo y tercer informes sintetizarán recomendaciones sobre la forma en que los sectores financieros pueden incluir a todas las personas y alcanzar los ODM. 

· B. Elevar el nivel de conciencia y conocimiento del público con respecto al microcrédito y la microfinanciación y ayudar a definir el papel que desempeña el público en la erradicación de la pobreza y el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio. Lograremos esto al: 
· Contar con un mínimo de 100 escuelas y universidades que identifiquen puntos focales académicos y emprendan investigaciones sobre los obstáculos para la microfinanciación y sobre la manera de sacar ventaja de los sistemas financieros con el fin de contribuir mejor al logro de los ODM.
· Contar con un mínimo de 100 organizaciones no gubernamentales alrededor del mundo que desarrollen planes de acción y emprendan actividades para el Año del Microcrédito 
· Desarrollar un sitio web oficial para el Año, el cual se espera que reciba más de 40,000 visitas al mes. 
· C. Promover sistemas financieros inclusivos por medio de la identificación de pasos de acción críticos que deban tomar los gobiernos para estimular los sectores financieros inclusivos y sostenibles y diseñar estrategias colectivas que posicionen el microcrédito y la microfinanciación como partes integrales del sistema financiero de un país. Lograremos esto al: 

· Hacer que más de 20 gobiernos de Estados Miembros establezcan estrategias, programas, políticas y regulaciones que catalicen sectores financieros inclusivos y sostenibles en sus países y además alineen sus sistemas financieros con miras al logro de los ODM. 
· Hacer que más de 60 países organicen eventos públicos sobre la microfinanciación y buscar la participación de los funcionarios encargados de elaborar políticas de modo que entiendan mejor los temas cruciales de la microfinanciación. 

· Lanzar seis conferencias o cumbres de alto nivel a gran escala que incluirán la “creación de sectores financieros inclusivos” como el tema principal 

· D. Brindar apoyo al acceso sostenible al incrementar la capacidad de los proveedores de servicios de microcrédito y microfinanciación, permitiéndoles ser más efectivos y eficientes en la satisfacción de las necesidades de las personas pobres; y al fortalecer la capacidad de donantes y Gobiernos para brindar apoyo a tales instituciones al seguir los principios y prácticas correctos de microcrédito y microfinanciación. Lograremos esto al:  

· Hacer que más de 100 instituciones que proveen microfinanciación conciban y acepten adherirse a medidas de desempeño basadas en transparencia y sostenibilidad. 
· Hacer que más de 20 donantes bilaterales y multilaterales conciban y se adhieran a los principios de mejores prácticas. 
· E. Alentar la innovación y las alianzas al promover, apoyar y facilitar la innovación y las alianzas estratégicas entre gobiernos, organizaciones del sistema de las Naciones Unidas, sectores privado y público, la sociedad civil, organizaciones no gubernamentales y otros socios en el microcrédito y la microfinanciación como una forma de hacer crecer y expandir el alcance y el éxito del microcrédito y la microfinanciación. Lograremos esto al: 
· Hacer que más de 100 instituciones que proveen microfinanciación modifiquen sus políticas operativas y agreguen nuevos productos e innovaciones para mejorar el desempeño y reflejar mejores prácticas.
· Hacer que más de 100 gobiernos de Estados Miembros establezcan Comités Nacionales (según el Artículo 5 de la Resolución de la Asamblea General A/58/488) que incluyan una amplia gama de participantes adelantándose al Año con el fin de promover y planificar actividades que traten sobre temas y objetivos clave. 

· Formar más de 25 alianzas estratégicas globales de alto impacto con múltiples partes interesadas que demuestren que la comunidad internacional puede trabajar junta para alcanzar los objetivos del Año y producir compromisos concretos como se recomienda en el 58to periodo de sesiones de la Asamblea General.

MENSAJES CLAVE DEL AÑO DEL MICROCRÉDITO 2005: 

· El microcrédito y la microfinanciación sostenible asegura un mayor alcance a los desposeídos económicamente y un impacto duradero sobre la reducción de la pobreza y el proceso de desarrollo social y humano. 
· La microfinanciación es una parte integral de un sector financiero en buen funcionamiento. 
· Casi la mitad de las personas en el mundo no tienen acceso a servicios financieros básicos –no porque no puedan afrontarlos, sino porque no se ponen a su disposición.
· El microcrédito y la microfinanciación afectan de manera positiva a los individuos y los hogares y fortalece las economías invirtiendo en la capacidad productiva de las comunidades locales. 

· El microcrédito y la microfinanciación facilitan la inclusión de las personas pobres en los flujos económicos, apoyando el crecimiento de mercados locales y extendiendo oportunidades económicas a través de nuevos empleos, inversiones e infraestructura. 

· El microcrédito y la microfinanciación ayudan a empoderar a los desposeídos económicamente al incrementar sus opciones y aumentar la confianza en sí mismos a través de la mayor participación económica.

Participación sugerida de los MIEMBROS CONSTITUTIVOS 
El objetivo es que los Estados Miembros, las agencias de la ONU y los donantes y socios de microfinanciación invitados según Resolución A/58/488 de la Asamblea General de la ONU elaboren estrategias y trabajen en colaboración para alcanzar los objetivos del Año. Las siguientes son unas cuantas sugerencias sobre cómo comprometerse, sugerencias que de ninguna manera deben considerarse normativas, obligatorias o comprensivas. 

1. Estados Miembros

La Asamblea General ha invitado a los Estados Miembros a establecer Comités Nacionales (o puntos focales) responsables de promover actividades relacionadas con la preparación y observancia del Año (refiérase al párrafo 6 de la Resolución de la Asamblea General). La formación y participación de Comités Nacionales fuertes es central para el éxito del Año. Estos Comités deben incluir una amplia gama de participantes a nivel de país, que incluyan gobiernos locales, bancos centrales, equipos de países de la ONU, líderes del sector privado, la comunidad de ONGs y clientes de microfinanciación. La amplia base de miembros nacionales para la microfinanciación debe estar representada en la composición de los Comités, y en la planificación y observancia para el Año. Se alienta a los Comités a desarrollar estrategias inclusivas y a implementar una serie diversa de actividades que pueden incluir:  

· celebrar reuniones, conferencias y eventos especiales 

· establecer sitios web de comités nacionales que tengan enlace al sitio web oficial del Año 

· comprometer al sector privado en iniciativas que reconozcan la relación entre el desarrollo del sector privado y la microfinanciación 

· trabajar para establecer capacitación y herramientas de supervisión y regulación para la microfinanciación 

· explorar los obstáculos para la microfinanciación rural y agrícola; comprometiendo la participación de programas de educación y basados en escuelas

· establecer sistemas para agregar datos e información en el panorama nacional de la microfinanciación del Estado Miembro

· examinar problemas referidos a derechos de propiedad y cumplimiento de contratos 

· organizar premios nacionales para microempresarios y proveedores de microfinanciación innovadora 

· informar sobre las actividades al Comité de Coordinación del Año del Microcrédito 

· iniciar un programa “hecho por un microempresario” 

· promover el Año a través de boletines u otros vehículos de publicidad existentes 
· emprender un programa general de promoción y conocimiento público 

· llegar hasta los medios locales, alentando la cobertura educativa y promocional 
· organizar premios para el Microempresario del Año 
2. Agencias de la ONU y Donantes 

Las agencias de la ONU y los donantes ocupan un lugar central en el desarrollo de la microfinanciación prudente y sostenible. Las contribuciones de estos grupos pueden hacer oscilar significativamente el impacto a largo plazo del desarrollo del sector financiero. Las agencias de la ONU y los donantes deben trabajar muy de cerca con el Grupo de Consulta para los Pobres (CGAP) y otros consorcios de donantes que se centran en la creación de normas de mejores prácticas y transparencia de donantes. El Comité de Coordinación invitará a agencias de la ONU y donantes a bosquejar declaraciones de visión breves acerca de sus propósitos y ventajas comparativas en apoyo de la microfinanciación y a publicarlas en sus sitios web y en el sitio web oficial de la ONU para el Año. Además, las agencias de la ONU y los donantes podrán contribuir al Año a través de:  

· la investigación de los nexos entre la microfinanciación y los ODM 

· la provisión de apoyo financiero y técnico para las actividades patrocinadas por el Año del Microcrédito 

· la armonización de requisitos de informe para los receptores de fondos de microfinanciación 

· la provisión de oportunidades de capacitación e incremento de capacidad 

· la asociación con Estados Miembros y la provisión de apoyo a las estrategias del Comité Nacional 

· el diseño de nuevas herramientas financieras, sistemas de distribución y grupos de investigación sobre temas específicos y apoyo de mentores 

· el establecimiento de grupos de trabajo sobre temas tan amplios como microfinanciación rural, barreras de género, temas posteriores al conflicto, tecnología 

· la concepción y aceptación de mejores prácticas para donantes 

· la introducción del tema “creación de sectores financieros inclusivos” en conferencias, eventos y reuniones importantes 

· la asociación con el sector privado para activar los esfuerzos y discutir las barreras que enfrenta la microfinanciación.   

3. Socios en la Microfinanciación 

Definimos a los Socios en la Microfinanciación de manera amplia de modo que se incluya a los proveedores de microfinanciación, el sector privado (financiero y corporativo), el sector académico, la sociedad civil y las ONG que concentren su labor en mitigación de pobreza, microfinanciación y los objetivos para el Año. Aunque los socios en la microfinanciación se reclutarán principalmente a través de los Comités Nacionales, el Comité de Coordinación alentará a los participantes a intensificar sus esfuerzos para crear sectores financieros inclusivos alrededor del mundo. Las actividades que se sugieren para el reclutamiento se describen a continuación.

Proveedores de microfinanciación y sus clientes: En el centro mismo del Año se encuentran las instituciones que proveen microfinanciación, es decir bancos comerciales y estatales, cooperativas de crédito y, lo más importante, los millones de clientes pobres y de bajos ingresos a los que servimos. La pericia y experiencia acumulada a lo largo de las tres últimas décadas proveen una base poderosa para poder seguir adelante. Los objetivos de todos los miembros constitutivos para el Año deben centrarse en colocar a los hombres y mujeres a quienes se dedica este Año en el centro de la atención. Las actividades para los proveedores de microfinanciación y sus clientes pueden incluir:   

· organizar eventos abiertos

· imponer etiquetas de productos que digan “hecho por un micro​em​pre​sa​rio” 

· conducir y documentar investigación de clientes, así como historias de éxito para ser publicadas en el sitio web oficial de la ONU para el Año y en los sitios web de los Comités Nacionales y de otras instituciones

· organizar esfuerzos de colaboración con centros de venta y aeropuertos nacionales con el fin de auspiciar kioscos del “Año del Microcrédito” en los que se vendan productos de microempresarios  

· diseñar iniciativas creativas para compartir la pericia y experiencia e incrementar la capacidad industriar a niveles de clientes e instituciones

· promover el Año por medio de boletines, folletos u otros vehículos de publicidad existentes 
Sector privado: El sector privado y la microfinanciación están entrelazados. Por ende, se desplegarán esfuerzos particulares a nombre del Comité de Coordinación para reclutar y resaltar las alianzas con el sector privado y los nexos entre la microfinanciación y el desarrollo del sector privado. Estas actividades comprometerán a compañías privadas en la acumulación de pericia, tecnología, distribución y capacidad del sector de microfinanciación. Las actividades podrán incluir lo siguiente: 

· organización de programas de capacitación, iniciativas de investigación y desarrollo 

· introducción del tema “creación de sectores financieros inclusivos” en conferencias, eventos y reuniones importantes 

· diseño de nuevas herramientas financieras, sistemas de distribución y grupos de investigación sobre temas específicos y apoyo de mentores 

· diseminación de información sobre el Año a través de sistemas de distribución corporativos 

· apoyo a los microempresarios comprando sus productos 

· participación en los Comités Nacionales para el Año 

· desarrollo de investigación para entender mejor los lazos críticos entre el acceso a la microfinanciación y el desarrollo del sector privado local 

Sector académico: Se dará especial atención a la siguiente generación de practicantes de la microfinanciación. Se solicitará a las universidades más importantes del mundo que alienten a sus estudiantes y a otros jóvenes a aprender acerca del sector. El resultado será una red de escuelas que se embarquen en una gama de actividades para promover la microfinanciación entre los estudiantes con énfasis en cómo llegar y alentar a estudiantes y jóvenes en países en vías de desarrollo. Las actividades podrán incluir lo siguiente: 

· organización de programas de intercambio internacional 

· establecimiento de nuevos currículos, series de investigación y disertaciones 

· incorporación de la microfinanciación en emprendimientos anuales, tales como competencias de empresas sociales 

· instar a que las escuelas y departamentos de periodismo escriban e informen acerca de las iniciativas de microfinanciación tanto locales como globales 

· lanzar programas en puntos focales donde los estudiantes selectos sean responsables de comunicar de manera creativa las metas de microfinanciación a sus respectivas escuelas y alumnos graduados 

ONGs y sociedad civil: Las ONG y sociedades civiles que proveen servicios sociales y de defensoría a los clientes de microfinanciación y apoyan el desarrollo de sectores financieros inclusivos tienen el potencial de apoyar el Año a través de sus estrechos vínculos con las comunidades locales. Las actividades potenciales incluyen lo siguiente: 

· fortalecimiento de redes existentes y esfuerzos regionales para mejorar los canales de comunicación 

· organización de visitas de campo y viajes periodísticos 

· promoción de micronegocios, mercados locales y otros puntos de venta 

· promoción de intercambios y eventos abiertos entre instituciones dedicadas a la microfinanciación 

· ofrecimiento voluntario de pericia y tiempo al Año y los Comités Nacionales 

· organización de reuniones y conferencias alrededor del tema central, “Creación de sectores financieros inclusivos para personas pobres y de bajos ingresos”  

ESTRUCTURA ORGANIZATIVA 

La siguiente estructura organizativa para el Año tiene la intención de alentar, promover y brindar apoyo a las actividades de Comités Nacionales y socios tanto regionales como internacionales. La estructura también ha sido diseñada para elevar el nivel de conciencia del público con respecto a los objetivos del Año y a la contribución del microcrédito para el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio. Las actividades emprendidas por el comité de coordinación que están delineadas en esta sección resaltan áreas donde el Comité de Coordinación del Año del Microcrédito interactuará con Estados Miembros, Socios de microfinanciación, agencias de la ONU y donantes en concordancia con las directrices y políticas de las Naciones Unidas, tal y como se describe en 6.2, y se sintetiza en el Borrador del Plan de Acción del Secretario General (A/58/179).  

COMITÉ DE COORDINACIÓN 
El Comité de Coordinación del Año del Microcrédito comprende ocho miembros que representan de forma igualitaria al FNUDC y al DAESNU. El Comité emprenderá actividades de comunicación centradas en el tema y los objetivos del Año. Además, el Comité de Coordinación tiene la intención en alentar, promover y brindar apoyo a las actividades de los Comités Nacionales y los socios regionales e internacionales.


El FNUDC organizará un pequeño secretariado que servirá al Comité de Coordinación. Dicho secretariado incluirá un equipo central de cuatro funcionarios a tiempo completo y contarán con el apoyo de la asesoría técnica de consultores a corto plazo para asignaciones especiales y el grupo de Patrocinadores.   


GRUPO DE PATROCINADORES
Este pequeño grupo representará una amplia gama de participantes con un fuerte compromiso con la erradicación de la pobreza, los ideales y principios de la Organización de las Naciones Unidas y el potencial de la microfinanciación para acumular activos y estimular las oportunidades sociales y económicas. El propósito amplio del los Patrocinadores del Año del Microcrédito será alentar al máximo la participación de las partes interesadas, defender las metas y objetivos del Año y facilitar el flujo de información e ideas entre el Comité de Coordinación y los participantes. Los Patrocinadores asumirán principalmente una función de embajadores con el fin de: 
· Proveer guía y apoyo al Comité de Coordinación 

· Alentar la importante participación de los Estados Miembros 

· Alentar a los sectores privado y público para contribuir recursos 

· Promover y asumir un rol de embajadores 

ACTIVIDADES DEL COMITÉ DE COORDINACIÓN 
El Comité de Coordinación desempeñará un papel activo en cuatro áreas principales. La primera comprende las actividades de comunicación para aumentar el nivel de conciencia del público con respecto al Año. La segunda se centra en eventos especiales. La tercera trabajará para asegurar el reclutamiento máximo de socios en microfinanciación durante el Año. La cuarta se refiere a la responsabilidad del Comité para producir resultados sustantivos para el Año y proveer recomendaciones sobre cómo adelantar la microfinanciación hacia el 2015. El Comité de Coordinación reclutará socios para alentar su participación en las iniciativas de mayor envergadura, tales como el evento de lanzamiento, investigación y otras actividades de extensión.

Las actividades emprendidas a nivel internacional deberán complementar y reforzar las actividades en el plano local e internacional, y viceversa, según las directrices para los años internacionales que aparecen en el recuadro siguiente.  


La mayoría de las actividades para el Año se clasificarán dentro de las siguientes cuatro categorías (esta lista no es exhaustiva y no debe impedir la innovación o la creatividad):

1. COMUNICACIÓN: 

· Logotipo y marca 
Un logotipo así como mensajes clave intensificarán la habilidad del Año del Microcrédito para llegar y lograr un efecto sobre una audiencia global lo más amplia posible. El diseño de un logotipo simple y de fácil reproducción se encontrará en el sitio web y en el material colateral. La documentación central delineará los objetivos y los mensajes clave del Año. El Comité de Coordinación pondrá el logotipo internacional a disposición de los Comités Nacionales las agencias de la ONU, junto con las directrices para insertar el nombre del país y/o agencia, de modo que el logotipo pueda también hacer referencia a la entidad auspiciadora específica.

· Herramientas de comunicación 
Se producirán varios elementos para ayudar en la comunicación entre el Comité de Coordinación, el grupo de patrocinadores, las agencias de la ONU, los Estados Miembros, los socios en microfinanciación y los Comités Nacionales. Todos estarán invitados a distribuir su material promocional a través de sus respectivos canales de distribución. El material impreso incluirá papel membretado, folleto, kit de prensa, carpetas, calcomanías y carteles. Se diseñará una exhibición modular móvil, liviana y fácil de actualizar, sobre el tema del Año. Un banco de imágenes basado en la web contendrá fotografías relacionadas con el microcrédito y la microfinanciación, las que podrán ser utilizadas por los Socios en Microfinanciación y los periodistas. El Comité de Coordinación distribuirá una cantidad limitada de material a los Comités Nacionales y a las agencias de la ONU, junto con plantillas que les permitan adaptar y traducir estos elementos para lograr una mayor distribución.   

· Sitio web oficial de la ONU sobre el Año del Microcrédito 

El sitio web oficial para el Año del Microcrédito incluirá información extensa sobre el Año, sus objetivos y actividades, información para contactar a los Comités Nacionales, así como un calendario de actividades nacionales, regionales e internacionales. El sitio empleará una serie de herramientas interactivas simples y foros que invitarán a dejar comentarios e inspirarán el debate activo e incorporará información que vaya desde datos citados hasta extractos más completos para aprendizaje a distancia. El sitio ofrecerá información sobre instituciones que ofrecen financiación y sobre aquéllas que buscan financiación. Una sección para los medios proveerá un kit de prensa completo y enumerará oportunidades para que los Comités Nacionales proporcionen información a los medios sobre sus logros. El sitio ofrecerá acceso a y directrices para el uso del logotipo y la marca del Año. Se pedirá a todos los Comités Nacionales y los socios en microfinanciación que promuevan el sitio y que coloquen un enlace al mismo desde su propio sitio web. A su vez, el sitio promoverá y proveerá enlace a los sitios web de los Comités Nacionales y los socios en microfinanciación. El sitio oficial se inaugurará a finales de la primavera del 2004 y expandirá su contenido a lo largo de los años 2004 y 2005. 
· Extensión a los medios 
Todas las partes comprometidas, incluyendo los Comités Nacionales, deberán conducir extensión a sus medios locales y nacionales alrededor de sus actividades clave. Esto alentará la cobertura de los medios en el plano internacional, nacional y local. Las actividades pueden incluir: 

1) La producción de un kit de prensa para su difusión a los medios internacionales que también estará a disposición de los Comités Nacionales para su uso; 

2) Comunicados de prensa y conferencias de prensa organizadas alrededor de los eventos clave, tales como lanzamientos regionales y el lanzamiento del informe sobre las recomendaciones de estrategias a largo plazo;

3) Desarrollo proactivo de una nota, centrada en historias de éxito local y expansión financiera; y, 

4) Capacitación en medios a los miembros del Grupo de Patrocinadores que hablarán a nombre del Año. 

El secretariado producirá un anuncio de servicio público (PSA) que será difundido en las cadenas internacionales. Este anuncio definirá la microfinanciación para el público general e invitará a los visitantes al sitio web oficial del Año. Los Comités Nacionales pueden alentar a las estaciones de televisión estatales a sacar al aire el PSA.    

· Boletín 
El FNUDC publicó el número inaugural de un boletín regular en diciembre del 2003 con el fin de comunicarse con los Estados Miembros, Comités Nacionales, agencias de la ONU y socios en microfinanciación. El boletín incluye entrevistas con figuras clave en el campo de la microfinanciación, comentarios de expertos regionales, perfiles de clientes de microfinanciación y editoriales de figuras internacionales influyentes. El boletín se distribuye por medio de correo electrónico a una base de datos de socios en microfinanciación del sector público y privado en todo el mundo y se publica en el sitio web del FNUDC. Durante el Año, el sitio web oficial presentará la edición actual del boletín para acceso al público, un archivo completo de todas las ediciones anteriores y un mecanismo de acceso. El boletín se publicará cada dos meses hasta finales del 2004 y luego mensualmente hasta finales del 2005. Se invita a todos los socios a contribuir a la publicación, la que se encuentra disponible actualmente en: http://www.uncdf.org/english/microfinance/newsletter/.

· Figuras públicas
Se invitará a personas prominentes a prestar su nombre en pro del Año al participar activamente en la promoción del Año y tomar parte en eventos especiales importantes. Se invitará a un máximo de 25 figuras públicas reconocidas para que sean miembros del Grupo de Patrocinadores, con el entendimiento de que cuentan con un papel especial como portavoces para el Año. Estos individuos provendrán de cada región y serán seleccionados de los campos de microcrédito, microfinanciación y desarrollo y espectáculo. Se exhorta a los socios en microfinanciación a trabajar con estos individuos para elevar el nivel de conciencia y promover los mensajes clave del Año.  

· Sello postal conmemorativo de la ONU
Un sello o una serie de sellos conmemorativos serán emitidos por las Naciones Unidas durante el Año, en los que figurarán las personas cuyas vidas han cambiado positivamente gracias al microcrédito y la microfinanciación. 

2. EVENTOS ESPECIALES

· Lanzamiento global del Año 
Programado para el 18 de noviembre del 2004, el plan para el día del lanzamiento consiste en contar con el mayor número posible de bolsas de valores en el mundo que sean abiertas por receptores de microfinanciación. Las bolsas de valores y los entes regionales, tales como la Asociación Africana de Bolsas de Valores estarán invitadas a participar en la coordinación de este evento. Se convocará a los Comités Nacionales para que presten su ayuda en organizar la participación de bolsas de valores en sus países y para que desarrollen actividades conexas en el plano nacional con el fin de marcar la ocasión. El día también estará marcado por un evento de alto perfil en la sede principal de las Naciones Unidas. El Director y Productor Sterling Van Wagenen estrenará su documental para la estación de televisión PBS sobre el movimiento de las microempresas, el cual resalta el impacto de la microfinanciación en la promoción del bienestar social y económico de las personas de bajos ingresos. Habrá mesas redondas por la tarde que se concentrarán en identificar las restricciones que impiden el crecimiento y la sostenibilidad del sector de la microfinanciación y en las que se discutirá la eliminación de barreras a la creación de sectores financieros inclusivos. Se alienta enérgicamente a todos los Comités Nacionales de los Estados Miembros a organizar eventos significativos con el fin de marcar la ocasión del lanzamiento. Los Estados Miembros, las agencias de la ONU y los socios en microfinanciación estarán invitados a participar activamente en el diseño, la implementación y la celebración de este evento de lanzamiento. 

· Exhibición fotográfica 
Se producirá una exhibición fotográfica y un libro impreso de edición limitada en sociedad con una compañía importante de equipo fotográfico. Su propósito será el de mostrar imágenes que retraten el microcrédito y la microfinanciación en funcionamiento y de ponerle una cara al impacto de los servicios financieros sostenibles para las personas pobres y de bajos ingresos. Luego de su primera instalación en el lobby de la ONU, la exhibición viajará a otras ubicaciones. 

· Serie de talleres regionales 
La Unidad de Coordinación planificará una serie de cinco talleres regionales con el fin de obtener aportes de los socios en microfinanciamiento con respecto a lo siguiente: 

· restricciones a los sectores financieros inclusivos y 

· estrategias efectivas para desarrollar sectores financieros inclusivos a favor de los pobres 

A partir del año 2004, estos talleres podrán ser independientes o vinculados a eventos ya programados. La ONU y las Comisiones Regionales, los bancos de desarrollo regionales, las redes de microfinanciación, y los socios en microfinanciación estarán invitados a asumir papeles de liderazgo en la planificación, apoyo y puesta en marcha de estos talleres. 

· Evento de clausura del Año en la ONU
El evento de clausura para el Año será una oportunidad para compartir los avances logrados durante el Año. También reafirmará los compromisos asumidos con respecto al microcrédito y la microfinanciación y la contribución del microcrédito y la microfinanciación a los Objetivos de Desarrollo del Milenio. El formato del evento podrá asemejarse a una Sesión Plenaria de la Asamblea General dedicada al Año; esto le otorgará un perfil más alto a los compromisos asumidos por los Estados Miembros. 

· Eventos de extensión

Para llegar hasta la audiencia más amplia posible, el microcrédito y la microfinanciación deben ser parte integral de los programas de una amplia gama de eventos especiales de alto nivel organizados por grupos externos y otras agencias de la ONU. Las escuelas de negocios, organizaciones de la industria bancaria y ONGs podrán adoptar un tema de microfinanciación para los eventos anuales. El propósito final es de lograr que los líderes en microfinanciación interpreten un papel importante en 15 eventos internacionales clave durante los años 2004 y 2005, incluyendo el Foro Económico Mundial en Davos y el Foro Social Mundial en Porto Alegre. 

3. CREACIÓN DE ALIANZAS 
· Alianzas estratégicas 
El Comité de Coordinación ayudará a guiar el establecimiento de un número limitado de alianzas de alto nivel, y ratificará una serie de iniciativas externas que contribuirán al Año. Se otorgará prioridad a las alianzas que tengan alcance global y un impacto significativo e incluirá socios en microfinanciación públicos y privados provenientes de los Estados Miembros, agencias de la ONU, ONGs y otros miembros de la sociedad civil. Estas actividades externas podrán incluir eventos especiales, conciertos y conferencias; producción de herramientas visuales (cine y televisión) sobre la microfinanciación; iniciativas innovadoras y de amplia base centradas en el desarrollo del producto, avance de la tecnología, distribución y financiación o capacitación; reclutamiento de las partes interesadas para su participación con énfasis en la ampliación y profundización de los sistemas financieros; investigación empírica y sustantiva sobre las restricciones al crecimiento de la microfinanciación y las estrategias para sortear estos obstáculos; e iniciativas de colaboración a nivel de país para crear sectores financieros inclusivos. Las alianzas deben estar relacionadas con los temas del Año y complementar los objetivos del Año.

· Extensión a los medios y apoyo de los socios 

Todos los constituyentes de la microfinanciación deberán sincronizar su labor de extensión a los medios en lo eventos principales con el Comité de Coordinación. Se alertará a los Comités Nacionales y a los socios cuando el Comité de Coordinación promueva una historia en el plano internacional de modo que puedan coordinar la cobertura. Se alentará a los observadores del Año, particularmente aquéllos en países que albergan centros de medios importantes, a organizar y promover “viajes periodísticos” para los medios de comunicación nacionales e internacionales para presentar perfiles de proveedores y clientes de microfinanciación. El Comité de Coordinación desarrollará un kit de prensa para extensión a los medios disponible para su uso por los Comités Nacionales. 

· Participación de los socios en eventos especiales
Las organizaciones y agencias nacionales e internacionales, deberán organizar y auspiciar eventos enfocados en la microfinanciación e incorporar temas de microfinanciación en sus agendas existentes. 

4. INFORMES 

· Informe de progreso sobre las actividades del Año 

El Comité de Coordinación preparará un informe de progreso sobre el Año que será sometido al 59no periodo de sesiones de la Asamblea General. El informe, que será publicado y distribuido, delineará las acciones emprendidas por los Comités Nacionales de los Estados Miembros, las agencias de la ONU y los socios en microfinanciación, además de resaltar las metas que se tienen que alcanzar así como los pasos prácticos necesarios para lograr tales metas. 

· Informe sobre restricciones y oportunidades 

El Comité de Coordinación trabajará con socios clave para acumular datos sólidos que grafiquen de manera exacta las restricciones y obstáculos, así como las oportunidades, para el desarrollo de sistemas financieros inclusivos. La selección de este tema reconoce específicamente que existen obstáculos importantes para la expansión rápida de la industria de la microfinanciación. Existe un consenso global que para que el sector de la microfinanciación se expanda significativamente y desempeñe un papel central en el logro de los Objetivos de Desarrollo del Milenio, es primordial que se identifiquen e investiguen estas restricciones y que las oportunidades se debatan y se discutan. Se recopilarán y sintetizarán los aportes de los Estados Miembros, las agencias de la ONU y los socios en microfinanciación sobre las restricciones principales para el desarrollo de los sistemas financieros que favorezcan a los pobres. Se abordará a las instituciones apropiadas para asegurar que la operación de esta iniciativa proteja la integridad, validez y confiabilidad de los datos. La divulgación y consolidación de los puntos de vista se alentará aun más a través del sitio web interactivo del Año, a través del cual los socios en microfinanciación pueden proveer comentarios. Se invitará a universidades de renombre y a otros centros de investigación a contribuir a este esfuerzo. Se pondrá énfasis particular en la agregación de información anecdótica y estadística y en la síntesis de datos comparables y temas generales. El informe se utilizará como un aporte para el informe al 60mo periodo de sesiones de la Asamblea General.
· Informe sobre estrategias 

El Comité de Coordinación reclutará socios de la industria con el fin de crear un perfil completo de estrategias eficaces para superar los obstáculos y adelantar la microfinanciación. La identificación de este tema intenta sacar a la luz las diferentes metodologías y enfoques usados ahora para proveer servicios financieros como una herramienta para la reducción de la pobreza. Se pondrá importancia en la identificación de principios y prácticas de microfinanciación correctos que se aplican a todas las metodologías. Un informe del sector de microfinanciación global sobre estrategias tomará aportes de los niveles nacional, regional e internacional a través de discusiones colaborativas. El informe será sintetizado, debatido, publicado y colocado en el sitio web del Año, y será promovido para su uso por todos los socios de microfinanciación del sector público y privado. El informe se usará como material para el informe presentado en el 60mo periodo de sesiones de la Asamblea General. 

· Informe de evaluación sobre el éxito del Año 

Ya que el éxito del Año dependerá de los Estados Miembros, el informe final del Año incluirá comentarios de los Estados Miembros, agencias de la ONU y socios en microfinanciación sobre sus actividades, logros e hitos alcanzados. El informe evaluará la satisfacción de los objetivos y resultados enunciados para el Año y será publicado y distribuido a los socios de financiamiento principales y a través del sitio web del Año a otros Estados Miembros, agencias de la ONU y socios en microfinanciación.

· Informe sobre recomendaciones 

Los informes de estrategias y restricciones a la microfinanciación global así como una evaluación se sintetizarán en un informe supervisado por el Comité de Coordinación a ser presentado en el 61er periodo de sesiones de la Asamblea General. El informe presentará una estrategia general dirigida a mantener el impulso creado por el Año para el periodo comprendido entre el año 2006 y el 2015.  
FINANCIAMIENTO 
El párrafo 9 de la Resolución de la Asamblea General del Año alienta a los “Estados Miembros, organizaciones pertinentes del sistema de Naciones Unidas, organizaciones no gubernamentales, el sector privado y fundaciones a efectuar contribuciones voluntarias y/o brindar otras formas de apoyo para el Año”.
Los Estados Miembros y otras organizaciones donantes y fundaciones pueden establecer voluntariamente fondos especiales para ayudar a los comités nacionales a implementar sus propios planes para el Año. El Comité de Coordinación no manejará ni administrará estos fondos, pero sí facilitará su establecimiento enviando una carta especial a los Estados Miembros y socios clave de microfinanciación (inclusive el sector privado y fundaciones), y también brindando guía y apoyo, inclusive el uso del logotipo del Año (dentro de los términos de las pautas escritas) y una sección dedicada al sitio web del Año que identifica las actividades del Año que necesitan financiamiento. 
más allÁ del 2005 
El Año será exitoso si el 2005 se considera un capítulo fundamental para la promoción y el desarrollo de sectores financieros inclusivos. Un seguimiento considerable en todos los niveles después del cierre del Año contribuirá a sustentar el impulso logrado por la observancia del Año. El 60mo periodo de sesiones de la Asamblea General presentará una estrategia general para mantener el impulso creado por el Año. 

El sitio web del Año continuará en un formato aún no decidido tras el cierre de la observancia. El sitio servirá como un servicio permanente para perpetuar y reforzar los resultados del Año. 

APÉNDICE A

¿Qué constituye un sector financiero inclusivo? En pocas palabras, un sector financiero inclusivo no excluye a las personas pobres y de bajos ingresos del acceso al crédito, seguro, remesas y productos de ahorro. En muchos países, los sectores financieros no brindan estos servicios a los segmentos de menores ingresos del mercado. En algunos países, el sector ofrece ahorro a clientes de bajos ingresos pero no seguro, mientras que en otros países puede ofrecerse crédito pero no ahorros. 
Microfinanciación: incluye la administración de cantidades reducidas de dinero a través de una diversidad de productos, y un sistema de funciones intermediarias que hace circular dinero en la economía. La microfinanciación es pequeña en cuanto a los montos de valor dirigidos a los clientes de bajos ingresos. Incluye préstamos, ahorros, seguro, servicios de transferencia y otros productos y servicios financieros. Los proveedores de microfinanciación incluyen organizaciones no gubernamentales (ONGs), grupos de autoayuda, cooperativas, cooperativas de crédito, bancos comerciales y estatales, compañías de seguro y de tarjetas de crédito, servicios de transferencia de dinero, estafetas postales y otros puntos de venta. 

Microcrédito: es una pequeña suma de dinero puesta a disposición de un cliente por un banco u otra institución. Un buen microcrédito adapta los términos, el precio, los criterios, la evaluación y la distribución a fin de ofrecer un mayor acceso a los clientes, mitigar el riesgo y ofrecer servicios a largo plazo. El microcrédito puede ofrecerse a un individuo o a través de un modelo de garantía de grupo. Frecuentemente llamado “el combustible para el desarrollo del sector privado”, el microcrédito no crea potencial económico, pero sí brinda a la gente un medio de invertir su capital humano y productivo de manera más redituable y de acuerdo con sus propias prioridades. El microcrédito es un elemento crucial de la gama más amplia de herramientas de financiación para personas pobres y de bajos ingresos, conocida como microfinanciación. 

Microahorro: comprende servicios de depósito que le permiten a uno ahorrar pequeñas cantidades de dinero para uso futuro.
 Los mecanismos de ahorro permiten a las familias guardar dinero cuanto tienen un excedente de ingresos para satisfacer las necesidades de consumo y emergencias cuando tienen pocos ingresos.
 Los pobres ahorran para: protegerse contra imprevistos, como enfermedades y los gastos médicos relacionados con éstas, construir una base de activos, planificar para inversiones futuras, prepararse para la vejez y acumular para gastos previsibles, como matrículas escolares, matrimonio o un nacimiento. 

Microseguros: es un sistema mediante el cual personas, empresas u otras organizaciones efectúan un pago financiero para compartir el riesgo. Los distintos tipos de productos de seguros incluyen seguro de vida, seguro de la propiedad, seguro médico y seguro contra discapacidad. 

Remesas: son transferencias de fondos de personas que se encuentran en un sitio a personas que se encuentran en otro sitio. Las remesas representan, después de la inversión extranjera directa (IED), la segunda fuente mayor de financiación para el desarrollo y ha excedido la asistencia oficial para el desarrollo durante la década de 1990.
 En comparación con otras formas de flujo de capital, como la IED que puede fluctuar según el clima político o económico, las remesas siguen siendo una fuente de fondos relativamente estable. 

APÉNDICE B


APÉNDICE C

Historias de éxito 

Los programas de microfinanciación contribuyen a la mitigación de la pobreza alrededor del mundo: 

· Investigaciones realizadas por el Grupo de Consulta para los Pobres en Indonesia hallaron que quienes solicitaban microcréditos aumentaban sus ingresos en un 12.9% en comparación con aumentos del 3% en los ingresos de los grupos de control. 
· En otro estudio llevado a cabo por Freedom from Hunger, con clientes de Ghana, se encontró que habían incrementado sus ingresos en US$ 36 por mes en comparación con US$ 18 por año en los que no eran clientes. Los beneficiarios del microcrédito no sólo pudieron incrementar sus ganancias, sino que, más importante aún, pudieron diversificar sus ingresos. El 80% refirió fuentes de ingreso secundarias en comparación con un 50% de los que no eran clientes.

· Otro estudio de prestatarios del Bank Rakyat Indonesia de la isla de Lombok encontró que en promedio los ingresos de los clientes habían aumentado en un 112% y que el 90% de los hogares había salido del nivel de pobreza. 

· Un estudio de clientes de SHARE en la India encontró que las tres cuartas partes de los clientes que participaron en el programa por períodos más prolongados lograron mayores mejoras en su patrimonio. Además descubrieron que el capital disponible fue más parejo gracias a la diversificación de las ganancias, un mayor empleo de familiares y a basarse en empresas pequeñas. 

· En Bolivia, los ingresos de los clientes de CRECER (Crédito con Educación Rural) aumentaron en dos tercios luego de unirse al programa. Asimismo, el 80% de los clientes dijo que habían aumentado sus ahorros, mientras que el 78% no había podido ahorrar nada antes de participar en el programa. 

· En Honduras, un estudio de Save the Children indica que los clientes que participaban en programas de crédito y ahorros aumentaron sus ganancias, lo que les permitió enviar a muchos de sus hijos a la escuela y reducir los índices de deserción escolar. 

· En Bangladesh, el nivel educativo básico de los niños de 11 a 14 años de edad en hogares clientes de BRAC se duplicó al 24% en tres años, superando los hogares no clientes en un 14%. 

APÉNDICE D

Constelación del Año del Microcrédito 











“El Año Internacional del Microcrédito 2005 subraya la importancia de la microfinanciación como parte integral de nuestro esfuerzo colectivo para cumplir con los Objetivos de Desarrollo del Milenio. El acceso sostenible a la microfinanciación ayuda a mitigar la pobreza por medio de la generación de ingresos y la creación de empleos, permitiendo que los niños asistan a la escuela, permitiéndoles a las familias obtener atención de salud y empoderando a las personas para que tomen decisiones que se adapten mejor a sus necesidades. El gran reto que tenemos por delante es retirar las trabas que excluyen a las personas y les impiden participar cabalmente en el sector financiero. Juntos, podemos y debemos crear sectores financieros inclusivos que ayuden a las personas a mejorar sus vidas.”





-- Secretario General Kofi Annan, 29 de diciembre de 2003





FECHA DE LANZAMIENTO: 


18 DE NOVIEMBRE DE 2004





Únase al mundo en el lanzamiento del Año del Microcrédito haciendo que la Bolsa de Valores de su país sea abierta por un microempresario. Para obtener más detalles, comuníquese con Bhakti Mirchandani a: bmirchandani@mba2005.hbs.edu.








Las políticas del Comité de Coordinación en relación a las actividades del Año consistirán en: 





Actuar como agente al promover, apoyar, comunicar y adelantar activamente los objetivos del Año; facilitar colaboraciones y enlazando a los socios de oferta y demanda en la microfinanciación; y alentando acciones prácticas, actividades y divulgación de conocimientos. 





Mantenerse como parte neutral para brindar igualdad de oportunidades a diferentes perspectivas geográficas, filosóficas y metodológicas sobre el microcrédito y la microfinanciación. 





Ratificar el uso del logotipo del Año por los comités nacionales y socios estratégicos cuando sus actividades apoyen los objetivos y resultados del Año. 





Operar dentro de las políticas y directrices de la ONU para Años Internacionales asegurando que: 


se formen comités nacionales e informen sobre sus acciones para el Año;


las acciones a nivel internacional y nacional sean complementarias y apoyen el desarrollo en formas prácticas;


el sistema de la ONU trabaje en forma colaborativa y se evite la duplicación;  


el Año se evalúe sobre la base del logro práctico de sus objetivos. 





Trabajar estrechamente con los Comités Nacionales y socios estratégicos para asegurar que las actividades y resultados del Año sigan la línea de las bases existentes de trabajo y no se dupliquen esfuerzos. 
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Actuar como agente, mantenerse como parte neutral y operar dentro de las políticas y directrices de la ONU
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DAESNU


Co presidente: José Antonio Ocampo


Subsecretario General





FNUDC


Presidente: Mark Malloch Brown


Director Gerente





Asesoría técnica de consultores a corto plazo, FNUDC y DAESNU y agencias de la ONU 





Consultores Técnicos





¿Quiénes?


Figuras públicas eminentes, directores de instituciones de microfinanciación líderes, Embajadores ante la ONU y jefes de estado 





Rol:  


Actuar como un ente diplomático 


Alentar la máxima participación de los socios en microfinanciación 


Facilitar el flujo de información e ideas entre el Comité de Coordinación y los socios en microfinanciación 





Grupo de Patrocinadores








Directrices para Años Internacionales – Extractos de la Resolución del Consejo Económico y Social 1980/67 





Procedimientos selectos para organizar la celebración de años internacionales:





Los años sobre temas económicos y sociales deben tener como objeto fundamental la promoción práctica del desarrollo internacional.


Las medidas y actividades que hayan de llevarse a cabo en el plano internacional deben complementar y apoyar las medidas y actividades en el plano nacional. 


Debe haber comités nacionales u otros mecanismos para la preparación, la dirección y la realización de actividades complementarias de los años internacionales en el plano nacional. 


Debe haber una coordinación eficaz de las actividades de todas las organizaciones y órganos de las Naciones Unidas interesados para evitar toda duplicación de actividades.





Medios





Consejos Económicos 





Comité de Coordinación 





Comités Nacionales





Entes Reguladores





Sociedad Civil 





Bancos Centrales 





Sector Privado





Equipos de países del PNUD 





CGAP/Desarrollo del Sector Financiero 





Estados Miembros 





Sector Académico 





Patrocinadores del Año





Secretariado 





Expertos





Comisiones 





Socios en la Microfinanciación 





Agencias de la ONU y Donantes 





Redes





Texto de la Resolución A/58/488 de la Asamblea General �para el Año Internacional del Microcrédito 2005





La Asamblea General,


Recordando su resolución 53/197 del 15 de diciembre de 1998, en la que proclamaba el año 2005 Año Internacional del Microcrédito y pedía que se aprovechara la ocasión especial que ofrecía la conmemoración del citado Año para dar impulso a los programas de microcrédito en todos los países, en particular en los países en desarrollo,


Recordando también su resolución 52/194 del 18 de diciembre de 1997, en la que hacía hincapié en la función del microcrédito como instrumento importante en la lucha contra la pobreza, que fomenta la producción y el autoempleo y mejora la condición de las personas que viven en la pobreza, en particular las mujeres,


Destacando que las personas que viven en la pobreza necesitan tener acceso a una serie de instrumentos financieros, en particular el crédito, que les hagan más capaces de aumentar sus ingresos, formar patrimonio y reducir su vulnerabilidad en tiempos difíciles,


Teniendo en cuenta la importancia de los instrumentos de microfinanciación tales como el crédito, el ahorro y los servicios comerciales relacionados en la provisión de acceso al capital para las personas que viven en la pobreza,


Reconociendo la necesidad de facilitar el acceso al microcrédito  y la microfinanciación de las personas que viven en la pobreza a fin de que puedan crear microempresas para generar autoempleo, y de contribuir al logro de la autonomía de estas personas, en particular de las mujeres,





1. Toma nota del informe del Secretario General que contiene el proyecto de programa de acción para el Año Internacional del Microcrédito, 2005;


2. Hace hincapié en que la celebración en 2005 del Año Internacional del Microcrédito ofrecerá una gran oportunidad de aumentar la concienciación pública sobre la importancia del microcrédito para la erradicación de la pobreza, de intercambiar experiencias sobre buenas prácticas y de seguir promoviendo programas que apoyen la sostenibilidad de sectores financieros favorables a los pobres en todos los países;


3. Invita al Departamento de Asuntos Económicos y Sociales de la Secretaría y al Fondo de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Capitalización a que coordinen conjuntamente las actividades del sistema de las Naciones Unidas relativas a la preparación y celebración del Año;


4. Reconoce la importancia de elevar los servicios de microcrédito y microfinanciación y de usar el Año como una plataforma para encontrar formas de intensificar el impacto y la sostenibilidad del desarrollo a través de la divulgación de las mejores prácticas y las lecciones aprendidas; 


5. Invita a los Estados Miembros a que consideren la posibilidad de establecer comités o centros de coordinación nacionales que se encarguen de promover las actividades relacionadas con la preparación y la celebración del Año;


6. Invita también a los Estados Miembros, las organizaciones pertinentes del sistema de las Naciones Unidas, las organizaciones no gubernamentales, el sector privado y la sociedad civil a que colaboren en la preparación y la celebración del Año y aumenten la concienciación y el conocimiento del público sobre el microcrédito y la microfinanciación;


7. Reconoce que el acceso al microcrédito y la microfinanciación puede contribuir a lograr las metas y objetivos establecidos en conferencias y cumbres importantes de las Naciones Unidas, incluyendo los que están incluidos en la Declaración del Milenio de las Naciones Unidas, particularmente los objetivos que se refieren a la erradicación de la pobreza, la igualdad entre géneros y el empoderamiento de la mujer; 


8. Alienta a que se celebren actos regionales y subregionales sobre microcrédito y microfinanciación y, a este respecto, acoge con satisfacción la celebración de la Reunión de Consejos de la Cumbre sobre el Microcrédito de la región de Asia y el Pacífico, que tendrá lugar en Dhaka en febrero de 2004;


9. Alienta a los Estados Miembros, las organizaciones pertinentes del sistema de las Naciones Unidas, las organizaciones no gubernamentales, el sector privado y las fundaciones a que hagan contribuciones voluntarias y presten otras formas de apoyo a la celebración del Año, de conformidad con las directrices establecidas para la conmemoración de los años internacionales; 


10. Pide al Secretario General que elabore un informe sobre la preparación del Año Internacional del Microcrédito, 2005, en consulta con los Estados Miembros, las organizaciones pertinentes del sistema de las Naciones Unidas, las organizaciones no gubernamentales, el sector privado y la sociedad civil, y que lo presente a la Asamblea General en su quincuagésimo noveno período de sesiones en relación con el tema titulado “Implementación del Primer Decenio de las Naciones Unidas para la Erradicación de la Pobreza (1997-2006)”. 








� Marguerite Robinson, “The Microfinance Revolution: Sustainable Finance for the Poor”, Banco Mundial, 2001, pág. 38.


� “Use and Impact of Savings Services among the Poor in Uganda” Investigación de Leonard Mutesasira, Henry Sempangi, David Hulme, Stuart Rutherford y Graham A.N. Wright, 21 de junio de 1999. (http://www.undp.org/sum/MicroSave/studies_MicroSave.html)


� Dilip Ratha, “Workers’ Remittances: An Important and Stable Source of External Development Finance,” Global Development Finance 2003, Banco Mundial, 2003, p. 157.
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