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Las siguientes recomendaciones y sugerencias pueden ser de ayuda para estudiantes interesados en formar un Club de Microfinanzas en sus Universidades o Institutos de Educación Superior.  

Encuentra otras personas  interesadas en formar el Club
A menudo hay carteleras de mensajes en ciertas ubicaciones de la Universidad, tales como cafeterías y librerías, donde se pueden dejar mensajes para atraer interés en el Club. Otra buena táctica es pedir permiso a los profesores de los cursos relacionados con el área, como por ejemplo: finanzas, economía, etc., para hacer un breve aviso sobre la formación del club al principio de la clase.  Recuerda incluir tus datos de contacto en el aviso, para que los estudiantes interesados puedan contactarte. Habla con tanta gente como puedas sobre tú idea, incluso con los que no están interesados, porque tal vez ellos  conocen a alguien que sí esta interesado.

Crea la misión, los objetivos y la estrategia del Club

Lo primero que debes hacer es crear la misión del Club, que incluya adicionalmente los objetivos y la estrategia de éste. Intenta ser tan específico como puedas. Por ejemplo, si tú objetivo es hacer que mas gente conozca sobre el área de las microfinanzas, entonces define la población que estas intentando educar? Y ¿Cómo lo harás? Un ejemplo de una la misión podría ser algo como  “…la misión es crear un ambiente para que los estudiantes, ex-alumnos y expertos del área se involucren en un diálogo abierto acerca de las microfinanzas, aprendiendo más sobre las tendencias actuales y las del futuro, y organizando actividades para promover las microfinanzas como una herramienta para aliviar la pobreza nacional e internacionalmente.”

Discute las posibles actividades a realizar

Una vez que la misión, objetivos y estrategia del Club estén establecidos, es hora de pensar en las actividades que permitirán lograr estos objetivos. Por ejemplo, si educación es parte de tú misión, un panel de discusión con  profesionales de las microfinanzas puede ser organizado, con relación a un tema específico. Si crear oportunidades de trabajo para los integrantes del Club es el objetivo principal, una feria de trabajo con organizaciones nacionales de Microfinanzas y otras organizaciones no gubernamentales, puede ser planeada. Otras actividades pueden ser:

· Organizar una serie de conferencias o panel de discusión invitando a profesores destacados, investigadores y expertos en microfinanzas a tu universidad.

· Trabajar con la administración de la universidad para desarrollar y agregar una cátedra o curso en  Microfinanzas.

· Incorporar el sector de las microfinanzas dentro de algunos eventos anuales como por ejemplo competencias de pequeñas y medianas industrias.

· Estimular la investigación y la escritura de artículos en el área de microfinanzas que apoyarán los objetivos del Año Internacional del Microcrédito. Para hacer esto puedes enviar artículos a publicaciones tales como: el World Bank Economic Review (http://wber.oupjournals.org), el Journal of Finance (http://www.afajof.org) y otros. El boletín de noticias online de las Naciones Unidas, Microfinance Matters (http://www.uncdf.org/mfmatters), también recibe artículos. Por favor contacta a Vanessa Ward en vanessa.ward@undp.org para más información sobre este boletín. 
· Atraer a estudiantes de periodismo para coordinar campañas con los medios de comunicación, escribir para el boletín de noticias y tomar fotografías para crear historias.

· Participar en el Premio Internacional para la Microempresa (PIM) (ver www.yearofmicrocredit.org o www.microcredito2005.org). Para más información sobre esta iniciativa, por favor contacta a Gayle Tzemach en ytzemach@mba2006.hbs.edu o a Carola Saba en carola.saba@undp.org.

· Organizar la iniciativa “Hecho por  un Microempresario” (ver www.yearofmicrocredit.org o www.microcredito2005.org). Para más información, por favor contacta a Sadia Mian en sadia.mian@undp.org.

· Crear una página de Internet para el club y colocar enlaces a tantas fuentes de microfinanzas como sea posible, incluyendo otros clubes de microfinanzas. Tu Club puede ser enlazado también a la página web de Año Internacional del  Microcrédito.

Determina que recursos se necesitan

Una vez que las actividades hayan sido pensadas y elegidas, es importante determinar qué recursos serán necesarios para implementar esas actividades. ¿Qué tipo de lugar será necesario? ¿Qué actividades pueden ser gratis para los integrantes del Club y qué otras actividades tendrá que pagar el Club o buscar qué donaciones se necesitan para ciertas actividades? ¿De donde vendrán esos recursos (financieros y de otro tipo)? Algunas opciones son por ejemplo: cobrar a los integrantes del Club una pequeña cuota de membresía, recaudar fondos de fuentes externas y buscar donaciones de recursos no financieros.

Determina áreas de acción en el Club y asigna grupos responsables de cada una

Una vez que tengas la estructura del Club formada, (misión, objetivos, estrategia, actividades y plan para obtener recursos), el desafío es hacer que estos objetivos se realicen. Esto puede ser realizado más fácilmente designando áreas de acción y asignando a miembros claves del Club como responsables principales de esas áreas. Ejemplos de estas áreas incluyen: Comunicaciones & Relaciones Públicas, Recaudación de fondos, Organización de Eventos, Gerencia de las Membresías, etc.

Escribe un plan de negocios 

Es conveniente formalizar todas las ideas y planes generados, dentro de un plan de negocios concreto.  Éste es un documento que puede ser cambiado y mejorado constantemente dependiendo de cómo vaya desarrollándose el Club.  Adicionalmente, éste documento es una excelente fuente de información para los integrantes del Club, especialmente si nuevas personas llegan a posiciones de liderazgo. El plan de negocios debe incluir detalles de tus objetivos y estrategias, así como también secciones que tratan sobre lo siguiente:

· Metas de corto y largo plazo del Club

· Actividades para la formación del Club y su implementación

· Estrategia para conseguir los fondos y recursos necesarios para la implementación de las actividades

· Estructura organizacional del Club

Consigue el apoyo de la Universidad

Solicitar consejos y apoyo de profesores o empleados claves de la Universidad (alguien con conocimientos en el área de las microfinanzas o familiarizado con la administración de la Universidad) puede ser de ayuda para  asegurar el apoyo de la administración, generar publicidad y demostrar a otros estudiantes que el nuevo Club es responsable. Trata de organizar una reunión con profesores y/o empleados claves de la Universidad, presenta el Club y establece formas en las cuáles ellos pudiesen ayudar.

Logra asociaciones estratégicas con otros clubes

Puede ser provechoso asociarse con otros clubes existentes que tengan objetivos similares, para compartir mejores prácticas y costos o actividades de planificación para los eventos. MADVC (Microfinance and Development Venture Capital Network) es una red internacional que conecta a estudiantes con instituciones financieras de alta calidad. La red provee un canal a través del cual estas instituciones ofrecen trabajos, pasantías, conferencias y oportunidades de entrenamiento, y estudiantes pueden aumentar sus conocimientos y conseguir contactos en la industria de las microfinanzas. Sería conveniente visitar la página web de la red MADVC en  www.microfinancenetwork.org o subscribirse a su boletín de noticias mensual enviando un correo electrónico a CamMicrofinNet-subscribe@yahoogroups.com. MADVC actualmente tiene más de 450 integrantes en todos los continentes y  muchos socios estratégicos en el área. Igualmente, también puede haber clubes similares en otras universidades con los cuales tu Club se pudiese asociar. Además, asociaciones estratégicas con la administración de la universidad puede ser de ayuda. Por ejemplo, si la Universidad tiene una oficina que ayude a los estudiantes a conseguir trabajos y/o pasantías, ellos podrían ayudar a organizar y patrocinar una feria de trabajo específicamente en el área de microfinanzas y podrían incluso tener importantes contactos en el área.

Haz que la tecnología trabaje para ti

Si es posible, crea una página web que, al menos, presente una lista de las actividades en las cuales los estudiantes pueden participar, y con quiénes deben contactarse para esto. También podrías considerar establecer una lista de distribución – con las direcciones de correo de todos los integrantes del Club - en la cual los integrantes puedan enviar artículos, publicar ofertas de trabajo y otra información relacionada con el área. Yahoo ofrece este servicio de forma gratuita. También es conveniente crear y mantener una base de datos con información de los integrantes del Club, y con información de organizaciones microfinancieras u otras organizaciones externas con las cuales hayas establecido contacto.































Sugerencias para organizar un Club de Microfinanzas en tu Universidad
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