Año Internacional del Microcrédito
“Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en América Latina”
La Asamblea General de las Naciones Unidas designó el 2005 como el Año Internacional del Microcrédito. El Año tiene como objetivo, unificar a los Estados Miembros, a las agencias de la ONU y a las asociaciones de microfinanzas en su interés compartido de construir sectores financieros sustentables e inclusivos y lograr los Objetivos de Desarrollo del Milenio. 

El 5 de octubre del 2005, la Secretaria del Año Internacional del Microcrédito, como parte del Fondo de las Naciones Unidas para el Desarrollo de la Capitalización (FNUDC), el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) y la Corporación Andina de Fomento (CAF) organizarán un evento para resaltar la perspectiva latinoamericana y los resultados del Año Internacional del Microcrédito “Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en América Latina”

El evento que será celebrado dentro del VIII Foro Interamericano de las Microempresas organizado por el BID, reunirá bajo el mismo techo a los Comités Nacionales de la región, Ministros de Finanzas, expertos en políticas legales y regulatorias, Gobernadores de Bancos Centrales y al sector privado; y constituirá una plataforma para a) compartir los resultados del Año, b) intercambiar ideas y experiencias de los Comités Nacionales que han estado trabajando para el Ano internacional del Microcrédito, y c) construir una visión común para los años subsiguientes. El enfoque de la reunión será el de examinar las innovaciones y el éxito de las iniciativas en materia de microfinanzas y el impacto de las microfinanzas como una herramienta para proveer soluciones sustentables para los problemas de desarrollo económico de la región y para eliminar las barreras existentes en la construcción de sectores financieros inclusivos. La finalidad de lo anterior, es identificar oportunidades para los gobiernos, donantes y bancos para ampliar y profundizar el acceso financiero a todas las personas.

Para mayor información, por favor visite la página Web del Año Internacional del Microcrédito en: www.yearofmicrocredit.org o contacte a Carola Saba en la siguiente dirección electrónica: carola.saba@undp.org. 

