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Ano Internacional del Microcrédito
“Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en Latinoamérica”
Estimado participante:

Gracias por su interés en participar en el evento: “Expandiendo la Frontera de Microfinanzas en Latinoamérica” como parte del VIII Foro de la Microempresa, el cual se llevará a cabo en Santa Cruz de la Sierra, Bolivia los días 5, 6 y 7 de octubre de 2005. Este documento tiene como objetivo proporcionarles información relacionada con los aspectos logísticos del evento.

UBICACION DE LA CONFERENCIA
Todas las sesiones del evento tendrán lugar en los salones del Hotel Los Tajibos. Habrá transporte disponible por las mañanas y las tardes desde los hoteles hacia el hotel Los Tajitos y viceversa así como a los distintos eventos sociales cuando sea necesario.

TRANSPORTE INTERNACIONAL

Los participantes deberán hacer los arreglos necesarios para su transporte desde el pais de origen hacia Santa Cruz de la Sierra. Los gastos de transporte estarán a cargo de los participantes.

El aeropuerto Viru Viru (VVI) de Santa Cruz se encuentra tan sólo a veinte minutos en taxi del hotel Los Tajibos. 

IMPUESTOS DE SALIDA/TASAS DE AEROPUERTO: 

El impuesto de salida en el Aeropuerto es de US$25.00 en efectivo.

TRANSPORTE AEROPUERTO/HOTEL 
Si prefiere tomar un taxi, el mismo es de aproximadamente, 50 Bolivianos. El Foro pondrá a su disposición un servicio de transfer desde el aeropuerto hacia y desde los principales hoteles. Recuerde que solo habrá servicio de transfer hasta el día domingo 10 de octubre para aquellos participantes que decidan asistir a las visitas locales del día habado.
HOSPEDAJE
Se ha negociado con hoteles en Santa Cruz de la Sierra, tarifas reducidas para los participantes del VIII Foro. Si aun no ha realizado su reserva, le recomendamos hacerlo a través de la siguiente página de Internet http://www.pideya.com/hotelpnud.htm  donde encontrarán el listado de hoteles, con sus tarifas negociadas y políticas de cancelación. 

CAMBIO DE DIVISAS

Para su conveniencia, es posible cambiar dólares por peso boliviano en la recepción del hotel Los Tajitos o bien en el aeropuerto al cambio de US$1 = 8.03 Bvs.

TARJETAS DE CREDITO

Tarjetas de Crédito: Las tarjetas de crédito comúnmente aceptadas en Santa Cruz  son:  Visa, Mastercard y American Express

VISADOS
Ciudadanos Americanos: no necesitan visado para ingresar a Bolivia 

Otros: Dependiendo de su nacionalidad, Bolivia exige un visado a ciertos países. Para su referencia, puede consultar con la pagina http://www.rree.gov.bo/SERVICIOS/consular/visasgrupo2.htm para informarse de los requisitos de visas para ingresar a Bolivia.  Por favor consulte con el consulado de Bolivia en su país para evitar problemas a su ingreso a Bolivia. En general, para obtener una visa necesitara un pasaporte valido, una carta explicando el motivo de su viaje, y una copia de su itinerario de viaje o boleto aéreo.  Si requiriesen alguna información adicional por favor no duden en contactarse con nosotros. 

VESTIMENTA
Para la conferencia se recomienda vestir con ropa casual de negocios. Para la cena de gala se recomienda llevar ropa más elegante. Aunque Santa Cruz es generalmente calurosa en esta temporada, recomendamos a los asistentes llevar algún tipo de abrigo ligero, debido a que la temperatura en el salón de reuniones puede variar.

TIEMPO
En octubre, temporada de primavera en Bolivia, las temperaturas generalmente oscilan entre los 20-31°C (o 68-87°F). La temperatura promedio anual es 25 °C o 77 °F. Históricamente llueve muy poco durante esta época del año. La temporada de lluvias es de diciembre a marzo. 
	Primavera
	Sep-Oct-Nov 
	20-31°C 
	68-87°F 

	Verano
	Dic-Ene-Feb 
	22-34°C 
	72-93°F 

	Otoño
	Mar-Abr-May 
	19-28°C 
	66-82°F 

	Invierno
	Jun-Jul-Ago 
	16-26°C 
	61-79°F 


CUOTA DE REGISTRACION

 No hay cuota de registracion para asistir al evento del Año Internacional del Microcrédito “Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en Latinoamérica”. Si Usted desea participar del resto de los eventos/conferencias organizados por el VIII Foro de la Microempresa, deberá pagar la cuota de registracion según lo detallado en la siguiente página web: http://www.iadb.org/foromic/
COMIDAS
Las comidas durante el dia 5 de Octubre (correspondientes al Evento: Expandiendo la Frontera de Microfinanzas en Latinoamérica) están incluidos (a cargo de los organizadores) conforme a lo siguiente:

· El desayuno no está incluido 

· El “Coffee Break” de la mañana está incluido 

· El almuerzo está incluido
· El “Coffee Break” de la tarde está incluido 
· El Cocktail de la Noche está incluido 

VOLTAJE

Bolivia opera con 220 voltios, pero el hotel Los Tajibos cuenta con algunos adaptadores de 110 voltios en algunas de las habitaciones. Por favor cheque con su hotel para mayor información. 

HORARIO

El evento se llevará a cabo de 8:30am hasta las 6pm. 

IDIOMA DEL SEMINARIO

El idioma del seminario será el español, pero ofreceremos servicios de interpretación simultánea a inglés. En caso de haber algún panelista disertando en portugués, se ofrecerá para ese panel exclusivamente. 

EL VIII FORO INTERAMERICANO DE MICROEMPRESAS 

Si desea participar en el VIII Foro Interamericano de Microempresas (eventos de los días 6 y 7 de Octubre), por favor considere que se debe registrar de forma separada para poder asistir a estos eventos. Para registrarse por favor vaya a: http://www.iadb.org/foromic/
El evento del Año Internacional del Microcrédito “Expandiendo la Frontera de las Microfinanzas en América Latina” es un evento de un solo día (octubre 5, 2005) y aunque esta co-organizado por la ONU, el BID y la CAF, no incluye el registro al VIII Foro Interamericano de Microempresas. 

Si tiene alguna pregunta, por favor contacte a Carola Saba al 212-9066308 o carola.saba@undp.org
Les agradecemos su participación y los esperamos en Santa Cruz de la Sierra, Bolivia. 
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